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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 26 DE  JUNHO DE 2018. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante Lula da Silva a secretariar os trabalhos da 
Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – O Expediente lido vai à publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões anteriores. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito a 
dispensa da leitura das atas das sessões anteriores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas as seguintes: 

- Ata da 54ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 55ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 56ª Sessão Ordinária. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, quero comunicar a V.Exa. e ao Deputado Bispo Renato Andrade aqui 
presentes, e outros Deputados já estão se deslocando, que nós estamos com essas 
galerias hoje praticamente tomadas por trabalhadores terceirizados da saúde do 
Distrito Federal que foram demitidos por uma medida absurda do Governo do Distrito 
Federal, que está fazendo com que um trabalhador da limpeza nos hospitais trabalhe 
até 65 horas por semana. Cada trabalhador está sendo obrigado, Deputado Bispo 
Renato Andrade, a limpar 600 metros em um dia. É escravidão, fazendo com que em 
um posto em que havia quatro trabalhadores se reduzisse a um; o posto onde havia 
sete reduziu-se a dois. Portanto são seiscentos demitidos só da Secretaria de Estado 
de Saúde do Distrito Federal.  

Os trabalhadores estão aqui pedindo o apoio desta Casa. Tão logo complete o 
quorum e seja aberta a palavra para os Comunicados de Líderes, eu vou propor o 
trancamento da pauta. Não votamos nada do governo enquanto ele não resolver essas 
demissões. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante 
Lula da Silva. 

Como ainda não temos Deputados suficientes para darmos início ao Pequeno 
Expediente, declaro suspensa a sessão por trinta minutos.  

(Suspensa às 15h05min, a sessão é reaberta às 15h37min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Declaro reaberta a sessão. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Como Líder. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós estamos aqui com um 
conjunto de trabalhadores que prestavam serviço à Secretaria de Saúde do Distrito 
Federal. Há trabalhadores com mais de vinte anos, Deputado Agaciel Maia, prestando 
serviço no mesmo lugar. Lá, as empresas recebem por serviço prestado. Sequer uma 
licitação foi feita, dada a incompetência da Secretaria.  

E agora, sabe o que o governo fez, o que a Secretaria de Saúde fez? Mandou 
fazer uma redução drástica. São seiscentos trabalhadores da Secretaria de Saúde que 
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perderam o emprego. Em lugar onde havia quatro trabalhadores, um posto de saúde, 
uma UBS – Unidade Básica de Saúde, há um trabalhador. No lugar onde havia sete 
trabalhadores, tipo UPAs, há dois trabalhadores. São seiscentos trabalhadores e 
trabalhadoras que estão demitidos.  

E ainda há um agravante: a Secretaria de Educação do Distrito Federal fez 
uma licitação com base em lei de minha autoria, aprovada nesta Casa e sancionada 
pelo Governador Agnelo. Quando uma empresa perde a licitação, quem entra é 
obrigado a contratar os trabalhadores. Mas deixaram quatrocentos trabalhadores 
desempregados, quando aumentou o número de trabalhadores na Secretaria de 
Educação. Ouço dizer que não contrataram esses trabalhadores para colocarem alguns 
cabos eleitorais no lugar deles. É uma situação inaceitável: mais de mil trabalhadores 
da higienização e limpeza estão sem emprego, desesperados.  

Portanto, usando o que o Regimento Interno desta Casa, Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, me permite, eu estou propondo – e vou exercer o meu direito – o 
trancamento da pauta: não votarmos nenhum projeto do governo enquanto não se 
resolver essa parada! (Palmas.)  

Não é correto os trabalhadores que estão aí – mulheres que trabalharam mais 
de vinte anos no mesmo lugar; pessoas de idade – perderem o emprego agora, por 
causa de um capricho.  

Eu pergunto ao Secretário de Saúde do Distrito Federal: Sr. Secretário, como 
o senhor vai obrigar uma pessoa a trabalhar 65 horas por semana? Porque, com a 
redução, botaram para trabalhar 12 horas, de segunda a sexta, e, no sábado, das 7 
às 13h. São 65 horas por semana. É escravidão pura!  

Portanto, fique sabendo o Governador do Distrito Federal: ou os chama para 
uma negociação e determina o reestabelecimento desses empregos ou não haverá 
votação dos projetos do governo aqui. (Palmas.) 

Obrigado, Presidente.  

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Bispo Renato Andrade. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde, Deputada Telma Rufino e nobres colegas. Boa tarde a todos que 
ocupam a galeria nesta tarde.  

Primeiro, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, eu quero concordar com a 
sua fala. É inadmissível que, mais uma vez, o Secretário Humberto, esse homem que 
não tem coração – conhecimento técnico, a gente sabe que ele já não tem –, numa 
época em que estamos vivendo tanta dificuldade, mande embora trabalhadores! Quem 
deveria ganhar o cartão vermelho do Governador era o Secretário Humberto, 
Secretário da Saúde, e não o trabalhador. (Palmas.) Não se pode fazer política com a 
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dor e com o desemprego dos nossos trabalhadores. Então, faço minhas as palavras do 
Deputado.  

Secretário Humberto, o senhor que já atrapalhou tanto a saúde pública aqui 
no Distrito Federal; Secretário Humberto, o senhor que não consegue executar as 
emendas Parlamentares; Secretário Humberto, o senhor que não consegue resolver 
aquilo que é o mínimo que deve resolver; agora o senhor está atrapalhando o 
desenvolvimento de Brasília, porque o nosso Deputado Chico Vigilante Lula da Silva 
pede o trancamento da pauta, e a culpa, Secretário Humberto, é do senhor, se nada 
for votado aqui nesta Casa! (Palmas.) Então, faça voltarem os trabalhadores da saúde, 
porque nós precisamos que eles voltem a trabalhar. 

Quero dizer também, Deputada Telma Rufino, que os fazendários estão nesta 
Casa, mais uma vez. (Palmas.) São trabalhadores que têm todo o meu respeito, o meu 
empenho, o meu trabalho.  

Nós, a classe política, já estamos tão desacreditados, e piora a situação – eu 
verso, Sr. Presidente – quando a gente faz um acordo, e muitos não cumprem esse 
acordo. Se há um acordo nesta Casa para votar a PELO nº 77 – eu digo, Deputado 
Chico Vigilante Lula da Silva, assim como V.Exa. pediu o trancamento da pauta em 
relação aos trabalhadores da saúde –, precisa ser trancada a pauta também enquanto 
não se votar a PELO nº 77, para que a gente possa votar projetos que são tão 
importantes para esta Casa. (Palmas.) 

Hoje eu preciso parabenizar também o Líder do nosso partido, Deputado 
Agaciel Maia. Com a maestria que lhe é peculiar, com a gentileza que faz parte do seu 
mandato, conduziu hoje a CEOF de uma maneira, como sempre, magistral, fazendo 
com que avançassem projetos importantes para a Casa, inclusive emendas que 
garantem a contratação de mais servidores para a saúde aqui do Distrito Federal.  

Quero fazer um apelo, Deputada Telma Rufino; Deputado Wellington Luiz, 
Vice-Presidente desta Casa; Presidente, Deputado Joe Valle. Nós ganhamos a 
representação no Tribunal de Contas para o pagamento da GATA – Gratificação de 
Atividade Técnico-Administrativa, mas o governo diz que não tem recursos.  

Hoje, estou apresentando aqui nesta Casa uma emenda – não é muito, mas é 
o começo – de 5 milhões de reais para que o governo cumpra a sua parte e pague a 
Gata aos nossos trabalhadores da saúde. É o mínimo que o Governador Rodrigo 
Rollemberg pode fazer. 

Quero dizer mais: nós vamos votar o Projeto de Lei nº 2.048. (Palmas.) Depois, 
como foi acordado ontem no Colégio de Líderes. Mais algumas coisas precisam ser 
ajustadas. E eu espero que os ajustes necessários por parte do governo cheguem a 
esta Casa, para que a gente não traga a falta de esperança aos trabalhadores.  

É claro que a gente sabe que os 1.400 não serão contratados agora. A gente 
sabe disso. A gente sabe que é uma medida eleitoreira do Governador Rodrigo 
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Rollemberg. A gente sabe! Vocês não serão contratados agora. Mas a gente sabe que, 
isso estando previsto, o nosso futuro governo, o governo republicano, vai fazer cumprir 
o direito de todos os trabalhadores aqui no Distrito Federal, porque nós temos a 
esperança nesta grande frente para mudar Brasília. Está aí o nosso futuro Senador Joe 
Valle, e a gente pode ter essa esperança em pessoas do bem construindo uma história 
do bem.  

Queremos encerrar a nossa fala dizendo, Deputado Joe Valle, que faço minhas 
as palavras do Chico em relação aos trabalhadores da saúde. A V.Exa., que tem 
presidido tão bem esta Casa, que participou do acordo, também, para votar a Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica nº 77, quero reafirmar isto: como podemos votar outra 
coisa nesta Casa enquanto não se fizer justiça aos trabalhadores da Fazenda? 

Era isso, Sr. Presidente.  

Muito obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Bispo 
Renato Andrade.  

Só informo que a PELO nº 77 continua na pauta. Assim que houver quorum, 
a gente vai colocá-la em votação.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, nós 
já temos a Ordem do Dia. Nós só temos três sessões – hoje, amanhã e quinta-feira. 
Nós estamos com 188 itens na Ordem do Dia. Eu gostaria que V.Exa., se pudesse, 
apesar de haver uma previsão para amanhã ou para quinta-feira, incluísse os itens 
extrapauta, que são:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.033, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “revoga a Lei nº 1.732, de 27 de outubro de 1997, 
que ‘institui a taxa de segurança para eventos’”. Foi votado hoje na CEOF, e já tramitou 
em todas as comissões.  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.041, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a desafetação e doação à União do 
trecho da rodovia distrital DF-001 (EPCT) correspondente ao trecho do entroncamento 
da rodovia BR-251 ao entroncamento das rodovias BR-040/050, DF-003 (EPIA)”. 
Também já passou em todas as comissões. 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.048, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “cria cargos de provimento efetivo no âmbito da 
Administração” – também foi examinado hoje pela Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças. Então, dê prioridade, para que a gente possa votar o Projeto nº 2.048, se 
possível ainda hoje. O item 4 é a discussão e a votação do Projeto de Lei Complementar 
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nº 129, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que “cria Áreas de Regularização de 
Interesse Social – ARIS e Zonas Especiais de Interesse Social – ZEIS de provisão 
habitacional”. Temos a discussão e a votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei 
Complementar nº 140, de 2018, de autoria do Poder Executivo, que “estabelece 
parâmetros de uso e ocupação do solo e autoriza alteração do parcelamento para o 
Setor de Recreação Pública Norte, da Região Administrativa do Plano Piloto e dá outras 
providências”, matéria tramitada em todas as comissões. Temos a discussão e a 
votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 1.812, de 2017, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera a Lei nº 4.601, de 14 de julho de 2011, que ‘institui o Plano pela 
Superação da Extrema Pobreza no Distrito Federal’ (...)”, também tramitado em todas 
as comissões. Temos a discussão e a votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 
1.870, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.610, que ‘dispõe 
sobre a responsabilidade dos grandes geradores de resíduos sólidos e dá outras 
providências’”. E, por final, Sr. Presidente, temos as demais proposições, como a PELO 
nº 77, que está na pauta há alguns dias esperando o quorum – maioria qualificada de 
16 votos “sim”.  

São essas as matérias que eu gostaria que V.Exa. incluísse na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Deputado Agaciel Maia, Líder do 
Governo, nós fizemos um acordo no Colégio de Líderes e vamos procurar manter o 
nosso acordo. Logicamente vamos trabalhar para que possamos votar o que for 
possível, dentro das expectativas que foram colocadas no Colégio de Líderes. Mas eu 
solicito que V.Exa. encaminhe à Mesa toda essa lista de projetos que V.Exa. acabou 
de ler, para podermos fazer a consulta e ver se conseguimos incluí-los como matéria 
extrapauta, ok? 

Continuando a nossa sessão, no Pequeno Expediente, Comunicados de 
Líderes, concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, membros da imprensa, demais assessores, eu 
venho, Deputado Wasny de Roure, usar esta tribuna hoje primeiramente para 
parabenizar aqui os aprovados no concurso da carreira de AGEPEN – Agente 
Penitenciário. Hoje, na Comissão de Assuntos Sociais e na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, conseguimos a aprovação do projeto de lei referente à criação 
de 1.400 cargos de Agepen, cumprindo, Deputado Prof. Reginaldo Veras – V.Exa. que 
é Presidente da Comissão de Constituição e Justiça –, um termo de compromisso 
assinado pelo Distrito Federal em 2012, ainda no Governo Agnelo, por meio do qual o 
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Distrito Federal se comprometeu a reestruturar o sistema penitenciário do Distrito 
Federal e com isso criar mais de 1.400 cargos.  

E aqui eu quero pedir encarecidamente a esta Casa, tendo em vista o prazo, 
estabelecido na Lei Orgânica do Distrito Federal e na nossa Constituição, de sanção 
desse projeto, que seria no dia 30 de junho. E, na maior brevidade possível, se 
pudermos aprovar esse projeto, que não só vai beneficiar aqueles que passaram no 
concurso público, mas também vai, da mesma forma, fazer cumprir esse termo de 
compromisso assinado em 2012, Deputado Joe Valle, entre o Governo do Distrito 
Federal, o Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios, o Ministério Público do 
Distrito Federal e Territórios e o Ministério da Justiça, por meio da Secretaria Nacional 
de Justiça, que determinou a reestruturação do sistema penitenciário.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DELMASSO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Delmasso, eu parabenizo V.Exa. Entendo que a administração pública depende, 
sobremaneira, de servidores preparados, e essa carreira, em particular a que V.Exa. 
está mencionando, tem estado em vários gabinetes para conversar com vários 
Parlamentares, mostrando a relevância e a necessidade. 

Eu fico até feliz que o Governo Rollemberg tenha tido a lucidez de encaminhar 
um projeto para recompor o quadro com 1.400 servidores já concursados, que 
precisam ser preparados, treinados. Portanto, tem o nosso apoio, tem o nosso voto. E 
queremos continuar construindo um processo de transparência e de fortalecimento da 
atividade pública na nossa sociedade. 

Em particular, trata-se de servidores que vão ajudar na administração do 
sistema penitenciário, que é uma atividade de risco, uma atividade que deixa o servidor 
extremamente tenso diante do ambiente profissional, do ambiente de convívio, mas 
que, ao mesmo tempo, dedica o melhor de si para atender à sociedade e à comunidade 
carcerária. 

Muito obrigado. Parabéns, Deputado Delmasso. (Palmas.) 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Muito 
obrigado pelo aparte, Deputado Wasny de Roure. 

Para concluir o meu pronunciamento, eu queria relatar a todos que estão aqui 
nos ouvindo – inclusive àqueles que acompanham a TV Câmara – que, esse final de 
semana, eu fui dar uma palestra, Deputado Wasny de Roure, a alguns jovens – na 
realidade, a algumas mulheres – sobre proteção à criança e ao adolescente.  

Deputada Telma Rufino, V.Exa., que é uma das Procuradoras da Mulher nesta 
Casa, nessa palestra algo me chamou a atenção. No momento em que eu mostrava 
os números de abuso sexual de crianças e de adolescentes no Distrito Federal, no 
momento em que eu mostrava a falta de investimentos nas políticas públicas de 
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combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes, uma mãe, no meio da plateia – 
havia mais ou menos 250 mulheres –, gritou, desesperadamente, pedindo que a gente 
fizesse alguma coisa, porque a sua filha, que hoje tem 15 anos, foi abusada 
sexualmente ao 10 anos durante um assalto que aconteceu dentro da sua casa.  

Essa adolescente, durante um período, tentou se matar diversas vezes, tentou 
cortar os pulsos. E a mãe falou que essa adolescente vive trancada dentro do quarto, 
nem sequer consegue sair para estudar. Essa adolescente, de 15, anos é atendida pelo 
Adolescentro do Paranoá. Mas o grito dessa mãe foi um grito tão desesperado, 
Deputado Joe Valle, foi um grito de... Acho que a única esperança que ela encontrava 
era a de alguma autoridade ouvir o que essa mãe expressava na dor que ela sentia ao 
ver a filha trancafiada dentro do quarto, fazendo os tratamentos – mas sem nenhum 
tipo de resposta – e até mesmo investimentos para que essa jovem pudesse ser 
recuperada e “devolvida” (entre aspas) à sociedade. 

Aquilo me fez refletir, Deputado Joe Valle, porque nós temos em Brasília um 
dos melhores projetos executados no País de recuperação de jovens e de adolescentes 
que são abusados sexualmente, que é o Programa Vira Vida, que é executado pelo 
SESI – Serviço Social da Indústria. Esse programa estava ameaçado de ser extinto no 
Distrito Federal porque ele era financiado 100% com dinheiro da CNI – Confederação 
Nacional da Indústria e, por causa da crise econômica, a CNI acabou reduzindo os 
investimentos. Nós sensibilizamos a Secretaria da Criança, que, com todo o apoio – 
quero aqui agradecer ao Deputado Prof. Israel por ter ajudado nisso – e com uma 
emenda parlamentar de nossa autoria, manteve esse projeto nesses dois anos.  

Deputado Joe Valle, eu falo isso porque, naquele momento – eu sou pai –, eu 
me vi nos olhos dessa mãe, eu me vi na pele dessa mãe, naquele momento, naquele 
grito desesperado daquela mãe que teve a sua filha abusada. Ela tentava buscar um 
apoio do Estado, que não aconteceu. Para os medicamentos, muitas vezes eles tiveram 
que fazer vaquinha dentro de casa, para que pudessem manter a sanidade mental 
dessa adolescente.  

Isso obviamente acontece com diversas famílias e me fez pensar quantas mães 
tiveram filhos ou filhas que passaram por situações semelhantes a essa e que 
infelizmente não tiveram a oportunidade que essa mãe teve de, num grito 
desesperado, pedir para o Estado fazer alguma coisa. 

Deputado Joe Valle, não sei se V.Exa. sabe, mas a CPI da Pedofilia foi a 
primeira na história da Câmara Legislativa a ser instalada com esse tema. Esta Casa 
existe há quase 28 anos e, pela primeira vez na história desta Câmara, foi instalada 
uma CPI para combater o abuso sexual de crianças e de adolescentes. Pela primeira 
vez, o Distrito Federal tem visto esse tema ser tratado pela Casa Legislativa para 
proteger sim aquelas que mais precisam, que são as nossas crianças.  

Deputado Joe Valle e demais presentes, eu sei, muitas vezes achamos que a 
questão da pedofilia pode ser tratada no âmbito federal, mas nós não podemos deixar 
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que o Distrito Federal seja a quinta unidade da Federação em número de casos de 
abusos de crianças e de adolescentes. Nós temos, Deputado Joe Valle, registrados 
1.400 casos de abuso sexual de crianças e de adolescentes no ano de 2017, isso dá 4 
casos por dia praticamente.  

Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, sabe o que me deixa entristecido? Esta 
Casa fez o seu trabalho, a Deputada Luzia de Paula aprovou uma emenda à Lei 
Orgânica proibindo o contingenciamento do Fundo dos Direitos da Criança e do 
Adolescente e, infelizmente, temos visto esse fundo ser contingenciado e muitas vezes 
ter suas verbas remanejadas para outras políticas que não sejam a da proteção da 
criança e do adolescente.  

Quero aqui deixar registrado este grito: o grito dessa mãe que teve a sua filha 
abusada por um assaltante e não conseguiu ainda ser recuperada e devolvida à 
sociedade, mas eu quero dizer que ainda há esperança. Nós vamos trabalhar.  

Quero pedir algo para os demais Parlamentares. Nós vamos trabalhar nossas 
emendas no segundo semestre. Quem puder ajudar a ampliar esse programa não 
estará fazendo uma política somente para ganhar votos, mas estará fazendo uma 
política para recuperar a dignidade e muitas vezes aquilo que as crianças perderam 
quando foram abusadas, que é a capacidade de sonhar. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Delmasso.  

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu preciso de uma informação. A votação da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias – 
está prevista para hoje ou para o transcorrer desta semana? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – No transcorrer da semana, Deputado 
Wasny de Roure, nós estamos trabalhando... 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Então, não vai ser hoje? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Hoje, se houver acordo dos Líderes, 
haverá a votação em primeiro turno. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – É porque há alguns ajustes de emendas, 
outras para serem apresentadas. É uma matéria complexa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeito. De qualquer forma, nós não 
a votaremos em segundo turno hoje. Se houver acordo dos Líderes, a gente vota em 
primeiro turno. Mas não há acordo ainda. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Está bem. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra ao Deputado 

Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (Bloco Trabalho por Brasília. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Srs. e Sras. Parlamentares, 
assessores, todos que aqui se encontram na galeria. 

Sr. Presidente, vou tentar condensar, porque são vários assuntos. Há alguns 
outros que vou deixar para os Comunicados de Parlamentares, mas quero primeiro me 
atentar a essa grave situação que foi trazida pelo Líder Deputado Chico Vigilante Lula 
da Silva, que é a demissão dos funcionários da saúde e da educação.  

Mais uma vez, o governo nos surpreende de forma negativa e covarde. E nós 
não podemos, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, ser omissos ou participar desse 
processo. Esta Casa tem que reagir e ficar do lado daqueles que nos elegeram: o povo. 
São esses trabalhadores e trabalhadoras, como V.Exa. bem disse ontem, com a voz 
embargada, sofrida, depois de ter passado tanto tempo ao lado deles, sofrendo a 
mesma angústia. Nós não podemos nos acovardar. Esta Casa tem que dar uma 
resposta. Esta Casa não pode votar os projetos do governo, exceto, óbvio, a questão 
dos servidores e dos agentes penitenciários, mas as demais nós não podemos votar, 
enquanto nós não resolvermos essa situação. Então, Deputado, como Líder, conclamo 
todos os Deputados do meu bloco a seguir a orientação de V.Exa. Não vou votar nada 
do governo, enquanto não se resolver a situação desses servidores.  

Reporto-me, agora, à questão dos nossos agentes de atividades 
penitenciárias. De igual modo, eu peço o apoio desta Casa. Esses servidores, a bem 
da verdade, nós que temos que pedir para que eles entrem. É bom que esta Casa aqui 
saiba, é bom que fique registrado que o sistema penitenciário, o qual eu conheço muito 
bem, está pronto para explodir. E só existe uma forma de evitar: contratar os 
servidores que possam impedir isso. 

O governo, também de forma atrasada, de forma retardada, mandou esse 
projeto em cima da hora. Na minha opinião, sendo bem sincero, dando com uma mão 
para tirar com a outra. Mas nós podemos reverter isso, nós podemos dar ordem a isso 
e fazer com que esse projeto seja aprovado hoje, para poder dar tranquilidade a eles 
e a todos os servidores. 

Então fica aqui o nosso compromisso. Peço ao Deputado Prof. Reginaldo 
Veras, que hoje fez um esforço junto à CCJ – lamentavelmente não houve quorum, 
Deputado, mas nós vimos o esforço de V.Exa. –, que o parecer de V.Exa. seja dado 
em plenário. Eu sei do compromisso de V.Exa. para que possamos dar tranquilidade, 
não a eles, mas ao povo de Brasília, que é quem está precisando disso neste momento. 

Sr. Presidente, há outra situação pela qual eu quero pedir. Hoje estão aqui os 
nossos ambulantes, os nossos feirantes, que são extremamente importantes nesse 
processo. Há um veto a um projeto da Deputada Liliane Roriz que precisa ser 
derrubado. Aqui está o Márcio das feiras. Márcio, parabéns pelo trabalho que você está 
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fazendo, que vocês estão desenvolvendo, trabalho exemplar. Espero que essa 
categoria o reconheça, porque são pessoas como você que fazem com que esses 
trabalhadores se mantenham em pé. Então, parabéns, viu, meu amigo? Que você 
tenha sucesso na sua caminhada. Nós vamos hoje, se Deus quiser, derrubar esse veto.  

Temos acordos feitos aqui, conforme dito pelo Deputado Bispo Renato 
Andrade, que precisam ser cumpridos e precisam ser colocados em votação para que 
esta Casa decida. Não dá mais para ficar trazendo o pessoal aqui infinitamente sem 
decidir isso, sem resolver o que é preciso. Então a gente espera que isso aconteça 
hoje. 

Por fim, Sr. Presidente, eu quero aqui chamar a atenção novamente à questão 
do DER. Eu tenho até um pronunciamento mais longo, mas não vou fazê-lo em respeito 
ao tempo estabelecido por V.Exa.  

Aqui hoje se encontra a associação dos engenheiros, que tem buscado uma 
solução para a perseguição que tem sido instalada naquele órgão. É lamentável que 
esse governo insista nisso. Nós sabemos de quem é a responsabilidade pela queda do 
viaduto. Esses servidores, por terem se insurgido em nome da Justiça, por terem falado 
aquilo que a Justiça determina que se fale, agora estão sendo perseguidos, e esta 
Casa precisa se manifestar. 

Nós temos um requerimento de instalação de uma comissão especial para 
apurar a queda do viaduto. E nós estamos nos acovardando novamente. Esta Casa, 
pelo silêncio, se acovarda, se omite, porque nós não estamos fazendo a nossa parte. 
Os servidores do DER – Departamento de Estradas de Rodagem, sejam os engenheiros 
ou os demais, sabem muito bem que podem contar com esta Casa, mas não por meio 
do silêncio. É importante que nós possamos colocar a verdade no seu devido lugar. 
Isso é fundamental. 

Eu vou usar um outro momento para trazer graves denúncias apresentadas 
por esses servidores, porque eu sei que só isso fará com que a verdade seja 
reestabelecida.  

Então, muito obrigado, Sr. Presidente. 

Contem com a gente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Wellington 
Luiz, nosso Vice-Presidente aqui na Câmara Legislativa. 

Eu encerro os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trabalhadores, servidores de diversas 
categorias presentes aqui na Casa, é extremamente importante que nós possamos ter 
agora uma proposta de Lei de Diretrizes Orçamentárias que aponte para a perspectiva 
dos reajustes dos servidores reprimidos e de alguns que não foram viabilizados naquilo 
que estava previsto em lei anterior. 

O governo está apresentando uma proposta que, no meu modo de entender, 
é relevante, mas está aquém do volume que deveria representar, para a magnitude 
do servidor público aqui do Distrito Federal. 

Naturalmente essa é uma medida sobre a qual nós teremos que dialogar por 
ocasião da votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias e, consequentemente, teremos 
que estabelecer uma relação de sensibilidade com o Governo do Distrito Federal, 
através da mobilização dos servidores que compõem as diversas carreiras do complexo 
do Distrito Federal. 

Eu quero aqui me associar mais uma vez – eu falei disso na manifestação do 
Deputado Delmasso – pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.048, de 2018, que é o 
robustecimento da carreira de agentes penitenciários, carreira que tem um papel 
extremamente relevante num segmento de risco, num segmento de tensão 
permanente para quem trabalha, para quem dá plantão. É uma tarefa dura, difícil, 
que, portanto, merece por parte do Estado todo o apoio necessário para a 
tranquilidade, para manter a agilidade nas condições dos servidores que compõem o 
atendimento à comunidade carcerária.  

Eu também quero reforçar a aprovação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica 
nº 77, de autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. Hoje eu fui abordado por 
uma servidora – e já havia sido durante a semana, Deputada Luzia de Paula –, para 
que a Câmara Legislativa aprove essa PELO a fim de que possamos ter um 
equacionamento daquilo que vem sendo procrastinado. 

Sr. Presidente, eu acredito que é extremamente embaraçoso para a Câmara 
Legislativa ter um tema tão recorrente em pauta, tão necessário, com acordo do Líder 
de Governo, sem ser apreciado no plenário. Tem que haver uma definição por parte 
dos Deputados. Eu acho que é ruim para nós, mesmo para aqueles Deputados... 

Eu tenho estado em todos os momentos em que a matéria foi colocada para 
apreciação, no entanto não havia quorum para ser votada. É uma matéria que precisa 
de dezesseis votos favoráveis. Não adianta ter dezesseis votos, se não tiver dezesseis 
votos favoráveis. 

É necessário que a gente encerre este semestre dando uma finalização para 
esse assunto. O Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, o Deputado Bispo Renato 
Andrade e o próprio Deputado Agaciel Maia têm se manifestado aqui. Eu acho, Sr. 
Presidente, que está na hora de a gente dar um ponto final a essa matéria. Não dá 
para a gente retirar os trabalhadores do seu local de trabalho para virem a esta Casa 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 15h 57ª SESSÃO ORDINÁRIA 13 

 

 
assistir a um blefe atrás de outro blefe, desmoralizando a instituição e deixando os 
nossos mandatos numa incapacidade de definir. 

Portanto eu peço que todos os Deputados venham para cá, seja para nós 
aprovarmos, seja para aqueles que são contra darem seu voto contrário, manifestando 
a sua opinião. No lugar de ficar tentando aprovar, tentando aprovar e não aprovar... 
Isso é um engodo, é uma enganação, é uma enrolação, é algo que desprestigia esta 
instituição, por não ter um ponto de vista e dar um finalmente para essa história.  

Eu faço um apelo aos colegas Parlamentares: não deixem de estar presentes 
aqui na hora da votação da PELO nº 77. Nós precisamos encerrar esse capítulo no dia 
de hoje.  

É claro que nós teremos o primeiro turno. Todos nós sabemos que há um 
interstício de dez dias e que, portanto, vai para o mês de agosto a votação em segundo 
turno. Mas que nós, nesta semana, pelo menos votemos em primeiro turno e, de uma 
vez por todas, possamos resolver essa matéria. 

Eu quero aqui trazer publicamente, Sr. Presidente, os meus agradecimentos à 
Deputada Telma Rufino. Eu faço isso porque gosto de valorizar não apenas, Deputada 
Luzia de Paula, o trabalho que eu faço, mas também o trabalho que outros colegas 
Parlamentares fazem, que vem exatamente reforçar posições, posturas.  

Ontem a Deputada Telma Rufino nos convidou para participar de uma 
audiência com o Presidente da CODHAB – Companhia de Desenvolvimento 
Habitacional do Distrito Federal, Dr. Gilson, e sua equipe, e com o Administrador do 
Recanto das Emas, para nós encontrarmos uma alternativa aos lotes que foram 
direcionados aos moradores da ocupação da Quadra 406 do Recanto das Emas. 

Os lotes disponibilizados no Condomínio Nova Petrópolis não atendem os 
moradores do Recanto das Emas da Quadra 406, porque eles estão lá há muitos anos, 
Deputado Rafael Prudente, e a legislação – inclusive legislação federal – é muito clara 
quando estabelece a responsabilidade do Estado de acomodar a população no seu 
próprio ambiente social. 

Eu quero aqui agradecer publicamente o apoio que a Deputada Telma Rufino 
tem dado não apenas patrocinando o administrador, o Josué, um guerreiro do Recanto 
das Emas, um parceiro no equacionamento desse conflito que se estabeleceu ali com 
os moradores da Quadra 406... 

Ocorre que vai ser possível assentar na localidade, na Quadra 406, uma parte 
bem residual, em torno de 30, 35 moradores; entretanto o restante, os 150 ou um 
pouco mais, das famílias daquela localidade teriam que ir para a Nova Petrópolis. A 
sensibilidade do Presidente da Codhab e da equipe técnica desta é de tentar uma 
reacomodarão deles no próprio Recanto das Emas. Eu quero registar publicamente os 
meus cumprimentos à Deputada Telma Rufino.  
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Sr. Presidente, desculpe-me, é que eu lido com várias áreas em conflito 

habitacional, mas ontem eu estive, também, com o administrador de Santa Maria e lá 
– e isso eu já trouxe aqui mais de uma vez –, há a questão da Vila do Carroceiro. A 
reunião foi com a Codhab, com a CEB e com a representação da Associação dos 
Carroceiros ali daquela comunidade, juntamente com o administrador.  

É importante destacar que o governo declarou, naquela reunião, a disposição 
para regularizar a Vila do Carroceiro, através do PUI ou através de uma ampliação da 
poligonal urbana de Santa Maria. Eu quero registar no plenário desta Casa que é uma 
outra grande vitória, pois são mais ou menos 136 famílias que ali residem. Portanto, é 
uma solução importante que merece atenção das autoridades.  

Eu agradeço enormemente a atenção do Administrador Hugo, que ajudou 
nessa articulação. Registro aqui o meu reconhecimento, a minha gratidão, como 
também a sensibilização da CEB e da própria Codhab em dar celeridade a esse 
processo de regularização. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Obrigado, Deputado Wasny de Roure. 

Nós já temos presentes em plenário 13 Deputados, portanto, há quorum para 
votação.  

Solicito aos Parlamentares que usem seu tempo com brevidade, no tempo 
regular de cinco minutos, por favor. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, pares, galeria presente, são tantas e tantas pessoas 
reivindicando seus direitos. Sr. Presidente, serei breve. Creio que nós temos algumas 
matérias nesta tarde que são prioridades para nós.  

Eu quero sobretudo salientar o trabalho e a luta dos agentes penitenciários 
que eu já acompanho há muito tempo, desde o princípio do concurso, do curso de 
formação, da luta por uma entidade que prestasse um curso de formação digno para 
esses profissionais. Hoje temos o Projeto de Lei nº 2.048 que dispõe sobre os cargos 
e que nos possibilitaria atender o anseio de tantos e tantos concursados que investiram 
seu tempo, seu recurso e a sua vida, propriamente dita, para ingressarem no serviço 
público. 

Então, eu gostaria de fazer essa menção, mas eu também queria, Sr. 
Presidente, vir aqui para reconhecer a força... Eu sei que esse projeto chega à Casa 
hoje numa construção de várias mãos, do Executivo, do Legislativo, mas eu não posso 
aqui deixar de reconhecer a força da comissão desses concursados que lutam há anos, 
que há anos estão dedicados a este trabalho para que eles possam acessar... Por mais 
que a gente tenha a nossa força e a contribuição de cada um dos Parlamentares, o 
grande mérito desse projeto que chega à Casa hoje é, efetivamente, dessa comissão. 
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E aí, Sr. Presidente, por isso que eu quis vir à tribuna, porque nesse projeto, 

que é de autoria do governo, eu gostaria de encerrar minha participação do ponto de 
vista de votar projetos do governo, porque hoje nós temos trabalhadores que 
trabalham na limpeza de entidades de saúde que estão sendo literalmente 
massacrados. Eu já vim à tribuna na semana passada, inclusive entrei com um PDL, 
para mostrar o que o governo estava fazendo com os permissionários dos terminais 
rodoviários: aumentando as taxas em 300%. E aí agora colocam essas pessoas que 
trabalham com equipamentos de saúde, um trabalhador, para limpar, cuidar de 660 
metros quadrados! Isso é humanamente impossível, isso é massacre, isso é 
escravidão, não podemos concordar com isso! 

Então, o meu encaminhamento hoje é no sentido de votarmos unicamente o 
PL nº 2.048, de autoria do governo, é o meu posicionamento. Depois votaremos 
projetos de Deputados. Nós temos o PL nº 1.864, a PELO nº 77, temos vários projetos, 
vários projetos que vêm de Deputados, esses eu topo votar. Agora, não dá para votar 
projetos do governo, e eu sei que existem projetos importantes, com essa postura, 
sem uma posição que respeite minimamente os trabalhadores que já estão num 
serviço deficitário, que já prestam serviço na saúde pública no Distrito Federal, ainda 
mais se não for possível ter um trabalho condizente. 

Então, esse é o meu encaminhamento, e estou dentro dos cinco minutos.  

Agradeço a paciência, Sr. Presidente. Obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Agradecido, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Concedo a palavra ao Deputado Juarezão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Lira. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, serei bem breve, até pelo número de projetos 
que estão hoje pautados. Venho a esta tribuna narrar um assunto em defesa dos 
autistas atendidos pela Associação dos Amigos dos Autistas – AMA-DF.  

Solicitei ao Governador Rodrigo Rollemberg e ao Secretário de Saúde, Dr. 
Humberto Fonseca, que solucionassem o caso, sem que os autistas atendidos pela 
AMA-DF sejam prejudicados, e, assim, o governo não venha ferir a Lei n° 12.764, de 
2012... 

Presidente, eu peço que não haja interrupção do meu discurso. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Ok, Deputado Robério Negreiros, 

pode continuar. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – A Lei nº 12.764, de 2012, art. 2º, que 
estabelece diretrizes da Política Nacional de Proteção no Desenvolvimento das Ações 
e das Políticas para Atendimento a Pessoas com Transtorno de Espectro Autismo. 

Tenho conhecimento das manifestações contrárias à permanência da 
Associação dos Amigos dos Autistas no Instituto de Saúde Mental do Riacho Fundo, 
por não possuir o registro no Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde – CNES. 
Entretanto precisamos buscar o diálogo para que o movimento autista não fique 
prejudicado com a falta da renovação do convênio que existe há dezoito anos. 

Após tomar conhecimento do fechamento da AMA-DF pelo Governo do Distrito 
Federal, oficiei novamente a Secretaria de Saúde solicitando informações, a qual 
manifestou, dentre outras alegações, que o convênio firmado entre as partes não foi 
renovado desde 2015, o que torna a ocupação irregular, e que o espaço deverá ser 
usado para promoção de serviços públicos de saúde. 

A AMA-DF atende pessoas com Transtorno do Espectro Autista no DF. Não é 
justo retirar o atendimento dessas pessoas, Sr. Presidente, para construir clínicas 
terapêuticas, mesmo sabendo, também, da necessidade de pacientes em outras 
especialidades no Instituto de Saúde Mental. 

O governo existe para governar o todo. Interagir e apaziguar situações entre 
segmentos é também função do Poder Executivo através de sua estrutura. Deputado 
Delmasso, não existe justiça quando o governo toma um lado, por ser mais forte do 
que entidades sociais que, por muitas vezes, garantem o atendimento à população 
com mais rapidez do que o próprio governo, infelizmente. 

Abro aqui nesta tribuna, hoje, Srs. Deputados, um diálogo que tem que existir 
entre o Governo do Distrito Federal e a Associação dos Amigos dos Autistas, que, por 
decreto do próprio governo, recebeu por reconhecimento o título de utilidade pública, 
concedido em 2009. 

Meu apelo, que inclusive fiz por ofício ao Governador, é para que a AMA-DF 
continue no mesmo local ou que o Governador estude um novo local, já que a alegação 
feita é de não poder permanecer no Instituto de Saúde Mental do Riacho Fundo, a fim 
de que o atendimento não seja suspenso, e que o Estado possa se unir para criar 
políticas públicas para o movimento autista e ajudar no fortalecimento das entidades 
sem fins lucrativos. 

Deputado Wellington Luiz, que também é um defensor da causa do autismo 
nesta Casa: peço muita atenção a essa luta para que a gente possa sensibilizar o 
governo. 

Finalizo minhas palavras com o parecer do excelentíssimo relator, no âmbito 
do Tribunal de Justiça – porque está judicializada a questão –, do processo de 
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reintegração de posse movido pelo Governo do Distrito Federal em desfavor da AMA-
DF, que tramita na 6ª Vara Cível do TJDFT. No parecer, Sr. Presidente, que suspendeu 
a desocupação do imóvel, o digníssimo magistrado entendeu que o “efeito suspensivo 
pode gerar danos irreparáveis aos atendimentos da associação e que a desocupação 
implica grave prejuízo às pessoas atendidas pela AMA-DF, trazendo um impacto social 
inegável”. 

É o meu discurso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Robério 
Negreiros. 

Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra 
ao Deputado Julio Cesar. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, muito boa tarde. Boa tarde, Srs. Deputados presentes. 

Quero dar um boa-tarde a toda a galeria, hoje lotada. Quero desde já 
manifestar o meu apoio a cada um de vocês que aqui estão, principalmente aos da 
carreira fazendária, que é uma luta de longo tempo. 

Sr. Presidente, nós estamos com um número de Deputados maior do que 
dezesseis. Se puder, acho que hoje seria um grande dia para que déssemos um grande 
presente a essa carreira que tem lutado incansavelmente. Acho que temos que fazer 
isso. 

Quero mandar um abraço ao pessoal da educação, aos nutricionistas, que 
também têm uma causa justa, e por ela nós estaremos lutando. 

Bem rapidamente, eu queria aqui fazer um apelo ao Líder do Governo e 
também ao Secretário Parlamentar desta Casa, José Flávio, essa pessoa por quem 
temos um respeito muito grande. Porque, Deputado Agaciel Maia e Deputado Rafael 
Prudente, nós estivemos na Feira Permanente de Samambaia e foi prometido que a 
Secretaria de Justiça instalaria o Na Hora na feira permanente. A cada hora que passa, 
a gente tem uma desculpa, tem uma razão. E nós estamos vendo que o grande 
problema é a questão política, porque não sai, Deputado Agaciel Maia. Nós já falamos 
com o Secretário de Justiça, acho que Carlão, se não estou enganado. 

E, para nossa surpresa, hoje, o Governador vai à feira, leva várias pessoas e 
quer ser o dono da situação que nós viemos construindo e que muita gente estava 
amarrando, Deputado Wasny de Roure; amarrando a nossa emenda, amarrando a 
emenda do Deputado Rafael Prudente. E a comunidade precisando disso para 
revitalizarmos aquela feira permanente. 

É um absurdo que o Secretário, que já está lá há um ano e pouco, amarre o 
processo, impedindo o crescimento daquela região. 
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Então, eu peço ao Deputado Agaciel Maia que veja essa situação, porque a 

gente tem visto aqui, à Casa, chegarem tantos projetos. Chegou agora o da Arena 
Flex, que querem votar. 

Chegou agora o projeto da Arena Flex, que querem votar. Eu quero desde já 
dizer que nós não estamos preparados para votar um projeto como esse, até porque 
já estamos no final de mandato, no final de governo e querem fazer uma mudança 
radical naqueles três complexos, que eu, particularmente, já administrei; sei o que é 
importante para a nossa cidade. E agora, de uma hora para outra, chega um projeto 
aqui, e estão querendo votar um projeto desses... 

Por que não fazem o Na Hora lá em Samambaia? Por que não colocam uma 
escola técnica lá em São Sebastião? Nós temos visitado, e não existe uma escola 
técnica em São Sebastião. Eu fui lá nesse final de semana. As pessoas estão clamando 
por uma escola técnica e não têm. Por que tiramos de Brazlândia vários serviços que 
eram da comunidade e jogamos todos para Ceilândia?  

Então, nós precisamos olhar com carinho para a população, mas, acima de 
tudo, Sr. Presidente, Deputado Joe Valle, Deputado Agaciel Maia, nós precisamos que 
o Na Hora saia do papel! Foi uma promessa do Secretário, do governo. Já está 
chegando ao final e não sai do papel, e todos aqueles comerciantes vão morrer. Eles 
vão morrer, porque, se não houver ajuda do Estado, fica difícil. 

Então eu quero fazer esse apelo para que realmente a gente tire o Na Hora 
do papel e coloque para a comunidade, que é uma reivindicação tanto minha, quanto 
do Deputado Rafael Prudente. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Julio Cesar. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, é importante registrar que hoje foi votada a LDO e nós 
contemplamos, de maneira cartesiana, três emendas para cada Deputado no anexo 
de metas e prioridade, bem como fundamentamos todas as emendas acatadas, não 
só de realização de concurso, como também de ampliação de quadros para que fossem 
chamados. Votamos, dando prioridade ao que foi estabelecido. Aprovamos o Projeto 
de Lei nº 2.048 hoje na Comissão. (Palmas.) (Manifestações da galeria.) 

Quero comunicar a esta Casa que todos os projetos que estavam 
encaminhados à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, todos eles – quero 
agradecer ao Deputado Júlio Cesar, ao Deputado Rafael Prudente, ao Deputado Chico 
Leite e ao Deputado Prof. Israel –, todas as matérias que nos foram encaminhadas 
nós analisamos e votamos. 

Outro assunto que eu gostaria de registrar, Sr. Presidente, é que nós 
colocamos, Deputado Wasny de Roure, 2 milhões em emendas parlamentares nas 
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escolas de Planaltina, e a maioria das obras já estão sendo concluídas. V.Exa., 
Deputado Wasny de Roure, é testemunha, tem ido lá acompanhar a grande melhoria 
que tem acontecido nas escolas públicas de Planaltina. 

Ontem eu fui à inauguração de uma das escolas mais bonitas de Brasília, o 
Colégio Adventista, que estava cheio de impedimentos burocráticos. Ontem foi 
inaugurado um dos colégios mais bonitos do Brasil em Planaltina, mostrando 
compromisso com o desenvolvimento daquela cidade. Então, o governo, justiça seja 
feita, deu todas as condições para a infraestrutura de estacionamento, e lá está uma 
bela escola, Deputado Wasny de Roure, uma escola digna de uma cidade como 
Planaltina. 

Mas hoje quero anunciar que, a exemplo de Planaltina, eu fiz destinação para 
as escolas de Sobradinho – ali eu tive a oportunidade de visitar uma por uma. Então, 
que seja dado conhecimento de que foram aprovados hoje 30 mil reais para o Centro 
de Ensino Fundamental n° 3, de Sobradinho. 

Também quero comunicar que, para a Escola Classe n° 11, foram aprovados 
60 mil; para a Escola Classe n° 16, foram 300 mil reais. Para todas elas já foram 
liberados os recursos, para que as escolas já possam começar suas reformas. Foram 
votados ainda 80 mil reais para a Escola CEF n° 1, de Sobradinho; foram 74 mil para 
o Centro Educacional Infantil 3; foram 80 mil para a Escola Classe Basevi, de 
Sobradinho; 100 mil para a Escola Classe 13, de Sobradinho II; 30 mil reais para o 
Centro Educacional Infantil 4; 50 mil reais para o Centro Educacional Infantil 2, de 
Sobradinho; 150 mil para a cobertura do pátio do Centro Educacional Infantil, também 
de Sobradinho; 50 mil reais para a Escola Classe 15, de Sobradinho; 380 mil para o 
Centro de Ensino Fundamental n° 3, de Sobradinho; 80 mil para o Centro de Ensino 
Médio 1, de Sobradinho; 300 mil reais para o Centro Educacional n° 4, de Sobradinho; 
80 mil reais para o Centro Educacional n° 4; 100 mil reais para a Escola Classe Santa 
Helena, no núcleo rural, também lá em Sobradinho. 

Portanto, o compromisso com a execução das emendas que cabem a cada 
Parlamentar, estou cumprindo com a destinação, principalmente, para as escolas. 
Aconteceu com Planaltina, agora com Sobradinho, e há a destinação de vários outros 
recursos para o Gama, para a Ceilândia, para Samambaia e Santa Maria. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero pedir aqui ao nobre Líder do Governo que, da mesma forma que ele destinou 
emendas, e aí parabenizo V.Exa., Deputado Agaciel Maia... 

Eu queria pedir atenção de V.Exa., se fosse possível. As emendas dele foram 
executadas, empenhadas... Pagas e executadas. Que o Líder do Governo pudesse 
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também pedir o mesmo empenho que foi dado às emendas da autoria do Líder do 
Governo às demais emendas de Deputados que também colocaram emendas no PDAF. 
Vou lhe dar um exemplo: a portaria, Deputado Agaciel Maia... 

Deputado Agaciel Maia... Rosilene, só um minutinho, estou falando com o Líder 
do Governo e eu gostaria que S.Exa. prestasse atenção, se fosse possível. 

A portaria que autorizou a descentralização dos recursos das minhas emendas 
foi publicada, Deputado Agaciel Maia, em abril! E até hoje não foi feito... A Secretaria 
de Educação não promoveu o empenho e não promoveu, obviamente, o pagamento 
dessas emendas para as escolas. Então, assim, o Secretário José Flávio, dentro do 
acordo combinado com os Deputados... 

Deputado Agaciel Maia... Deputado Ricardo Vale, estou falando com o Líder 
do Governo, deixa eu só terminar de falar com ele, aí V.Exa... Sabe por quê? Como eu 
sou mais novo, ele não presta atenção em quem é mais novo, entendeu? Certo? 

Zé Flávio, estou falando com o Líder do Governo, posso? Só um minutinho... 

Obrigado. Deixa ele terminar de falar aí eu falo para ele. 

A minha solicitação é que ele peça que esse mesmo empenho que fez para a 
execução das emendas dele, seja feito também para o restante dos Deputados. 
Porque, assim, desde abril! O secretário Zé Flávio conseguiu liberar, já foi feita a 
portaria de descentralização para as escolas, e até hoje a Secretaria de Educação não 
conseguiu fazer o empenho das emendas de minha autoria.  

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Pois não, V.Exa. 
pode falar... 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero falar, e S.Exa. responde a mesma coisa, é o mesmo tema. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Só um minuto, Deputado Agaciel 
Maia, porque é o mesmo questionamento. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – É isso mesmo. Eu 

queria também reforçar o Deputado Delmasso, porque estamos com quase 3 milhões 
que também já foram publicados. A Secretaria de Educação encaminhou para a 
publicação, já tem até o número da CI, só que aí o Secretário de Fazenda não paga. 
E, na verdade, todos os diretores estão esperando para poder fazer as reformas, mas 
infelizmente não tivemos essa benesse, como V.Exa. teve. Poderíamos também 
resolver essa questão, porque realmente está difícil, as escolas precisam trabalhar. 

Se V.Exa. puder pedir para o Secretário, não sei se ele está fazendo isso, 
segurando, porque queremos votar a PELO n° 77, e aí ele está segurando isso... Não 
é justo com os diretores das escolas, acho que era importante ele liberar, Sr. 
Presidente. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas para ressaltar que as emendas liberadas, daquele conjunto, foram liberadas 
também para os Deputados. Em primeiro lugar, inclusive, meritoriamente, foi o 
Deputado Prof. Reginaldo Veras; eu fiquei praticamente na zona de rebaixamento, 
entre os últimos.  

É justa a cobrança do Deputado Delmasso, como também a do Deputado Julio 
Cesar. Faremos todo o empenho para que o governo libere, o quanto antes, essas 
emendas que irão beneficiar os alunos dessas escolas públicas que estão necessitadas. 
Portanto, esse é o nosso compromisso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra à Deputada Celina 
Leão, nos Comunicados de Parlamentares. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PP. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
vou abrir mão, hoje, do meu pronunciamento, para agilizarmos as votações, porque a 
galeria está lotada. Em respeito às pessoas que estão aqui aguardando, eu abro mão 
nos Comunicados de Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Abre mão a Deputada Celina Leão, 
para adiantarmos a votação. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 15h 57ª SESSÃO ORDINÁRIA 22 

 

 
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 

para comunicar – eu sei que vários colegas reivindicaram – que há o compromisso do 
governo de enviar na quinta-feira, pela manhã, sobre o problema do auxílio transporte 
do Procon. Eu também quero fazer um apelo aos colegas para que possamos votar 
esse auxílio do Procon, porque é uma reivindicação que vem desde o início do ano. O 
governo enviando na quinta-feira, pela manhã, que possamos votar antes do 
encerramento do semestre. Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Eu vou encerrar os Comunicados de 
Parlamentares, para darmos início às votações. Consulto se algum Deputado deseja 
fazer uso da palavra no Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale. 

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu vou ser rápido, até porque 
estamos vendo a expectativa desses servidores todos aqui.  

Eu quero cumprimentar os servidores da carreira de AGEPEN – Agente de 
Atividades Penitenciárias, os trabalhadores do SINDISERVIÇO – Sindicato dos 
Trabalhadores Terceirizados e os da carreira fazendária. Uma tarde importante para 
todos nós, Deputados, e para as várias categorias de trabalhadores do Distrito Federal. 
Eu acho que é uma grande oportunidade de sairmos hoje daqui atendendo essas 
reivindicações dos servidores, enfim, votando esses projetos que irão melhorar, 
evidentemente, a qualidade de vida do nosso povo e desses trabalhadores e de suas 
famílias. Só fiz uso da palavra para parabenizar a todos que estão aqui presentes e 
dizer que podem contar com o meu voto. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Obrigado, Deputado Ricardo Vale. 

DEPUTADO LIRA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LIRA (PHS. Sem revisão do orador.) – Eu abro mão da minha fala 
em apoio ao pessoal do Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Ok. Perfeito. Obrigado, Deputado 
Lira. 

Peço ao Deputado Agaciel Maia, como Líder de Governo, que possa conversar 
com o nosso Líder do Partido dos Trabalhadores, Deputado Chico Vigilante Lula da 
Silva, que traz uma reivindicação extremamente justa. Nós vamos iniciar a Ordem do 
Dia, a votação, com os projetos de Deputados. Assim, faço essa solicitação para que 
possamos encaminhar as soluções necessárias, a fim de darmos seguimento aos 
outros projetos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu conversei com V.Exa. no dia de ontem; com o Deputado Wellington 
Luiz, que é Líder de uma bancada importante também; com o Deputado Bispo Renato 
Andrade; e com o Deputado Cláudio Abrantes, que também está de acordo. Portanto, 
a nossa proposta, e desse conjunto de Líderes que perfaz aqui a maioria, é não votar 
– com exceção do projeto que trata da carreira de agente penitenciário; iremos 
excepcionalizar esse –, porque não temos disposição de votar nenhum projeto do 
governo enquanto ele não der uma posição a respeito dos trabalhadores demitidos. 
(Palmas.) O projeto que trata da carreira fazendária é projeto de Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – A PELO nº 77 é de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. Portanto, é projeto de Deputado. Está na 
pauta, e nós vamos colocar à disposição dos Líderes para acordo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Inclusive, eu quero contar 
com o apoio de V.Exa. Já conversamos ontem. Não podemos assistir, de maneira 
pacífica, a uma trabalhadora ou a um trabalhador que está há mais de vinte anos 
trabalhando em um hospital ser demitido injustamente por redução de contrato. Isso 
não cabe, nós não aceitamos. Portanto, eu quero a colaboração de V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Ok, Deputado Chico Vigilante Lula da 
Silva. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer um apelo ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 
Nós temos hoje a questão da PPGG – Carreira de Políticas Públicas e Gestão 
Governamental. A gente não pode deixar passar para o último dia, pode ser que corra 
algum risco. Também, ainda que seja de Deputado, temos a PELO nº 77. Peço um 
esclarecimento a V.Exa. Como será o encaminhamento das votações a partir de agora? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Nós iniciaremos com os projetos de 
Deputados em primeiro e segundo turnos. Logo em seguida, votaremos os projetos 
acordados pelos Líderes. Em princípio, nós temos um projeto acordado do governo, 
que é o da carreira de gestão penitenciária.  

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE – Vai começar com o segundo turno e 
passar para o primeiro turno? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Primeiro turno de Deputados, depois 
o segundo turno. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, somente para corroborar o que foi dito por alguns Parlamentares, e agora 
pelo Deputado Chico Vigilante Lula da Silva – o Deputado Cláudio Abrantes também 
abordou o tema –, o governo está fazendo uma grande covardia. Nós estamos aqui 
tratando da LDO para chamar concursados, chamar os agentes penitenciários. Temos 
policiais para serem brevemente nomeados na Polícia Civil, há uma série de nomeações 
pelas quais estamos lutando aqui.  

Mas não é justo que, ao mesmo tempo em que estamos ajudando 
determinadas pessoas a terem o seu emprego, o governo faça uma atrocidade e queira 
reduzir contrato de prestação de serviço de limpeza, Sr. Presidente. Não podemos 
deixar isso acontecer. Então eu faço um apelo, antes de entrarmos nas votações. 
Teremos votações importantes do Poder Executivo, que são importantes para a cidade 
também. Antes disso, nós merecemos resposta do Poder Executivo, na pessoa do 
Secretário de Saúde, do Secretário de Educação, para que não cometam essa grande 
injustiça com os trabalhadores. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também quero me somar a essa causa que foi abordada por vários 
Parlamentares, e agora pelo Deputado Rafael Prudente, até mesmo porque o atual 
Governador, na campanha passada, fez um vídeo e se pronunciou para não reduzir 
vagas de vigilantes, mas acabou reduzindo em 17%, com vários desempregados. 
Agora quer fazer a mesma coisa na área da limpeza. Isso é uma covardia. A gente tem 
que tentar dirimir isso e evitar que o governo possa fazer essa covardia com os 
terceirizados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PP. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
tinha deixado de falar, mas não posso deixar de registrar esta questão da injustiça que 
está acontecendo com os nossos trabalhadores que foram demitidos. Então, eu quero 
deixar registrado aqui no plenário que esse governo consegue ser tão mau, e deixa 
mil pessoas...  

Eu estava numa reunião em Planaltina e fui abordada por algumas mães de 
famílias que estavam lá, que acabavam de ter sido mandadas embora. O pior de tudo 
é que a informação que a gente obteve é que outras empresas estão pegando esse 
contrato. Se estão pegando o contrato, por que não continuam com aquele trabalhador 
que já está trabalhando? Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, a convenção de vocês 
fala muito claramente sobre isso. Há regras que estão sendo desobedecidas, esta Casa 
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nem precisava se pronunciar. O governo é que tinha que fiscalizar isso, e não deixar 
esses trabalhadores de fora, como eles estão.  

Eu registro aqui minha solidariedade à movimentação do Deputado Chico 
Vigilante Lula da Silva, que fez um pronunciamento nesse sentido. O que esta cidade 
poderia fazer era manter as pessoas no emprego, o Estado tem condições de fazer 
essas fiscalizações. Sequer isso ele faz. Então, esta Casa tem que se posicionar e não 
deixar mães e pais de família desempregados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Estão encerrados os Comunicados de 
Parlamentares. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – O Expediente lido vai à publicação. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Vou fazer uma consulta aos Líderes. Nós gostaríamos de colocar em votação 
neste momento os requerimentos e moções em bloco. Consulto os Líderes se há 
acordo. (Pausa.)  

Também gostaria de consultar os Líderes se há acordo para superar o 
sobrestamento dos itens nºs 1 a 113, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votar as 
demais proposições da Ordem do Dia e itens extrapauta. (Pausa.)  

Não havendo manifestação em contrário, passaremos à leitura do primeiro 
item para votação. (Pausa.) 

Dá-se à  

ORDEM DO DIA 

 

Item nº 154:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.008, de 2018, de autoria 
do Deputado Prof. Israel, que “manifesta votos de louvor e congratulações ao 
Professor Marcelo Gomes”. 

Item nº 155:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.009, de 2018, de autoria 
do Deputado Prof. Israel, que “manifesta votos de louvor e congratulações ao líder 
comunitário Sr. Fernando Rodrigues Cavalcante”. 

Item nº 156:  
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.010, de 2018, de autoria 

do Deputado Wasny de Roure, que “manifesta repúdio à decisão do Conselho Superior 
da Defensoria Pública do Distrito Federal de extinguir o Núcleo de Defesa do Idoso”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.011, de 2018, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “manifesta o reconhecimento de louvor e aplausos 
em homenagem ao voluntário social, em sessão solene a realizar-se no dia 25 de junho 
do corrente ano, às 19h, no plenário desta Casa”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.012, de 2018, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “manifesta louvor às lideranças educacionais, 
evangélicas e comunitárias do Recanto das Emas e Riacho Fundo pelos relevantes 
trabalhos prestados à comunidade”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.624, de 2018, de 
autoria de vários Deputados, que “requer a dispensa da publicação da redação final 
dos projetos aprovados na sessão ordinária e extraordinária de hoje, dia 26 de junho 
de 2018, para votação imediata da redação final”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.627, de 2018, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “requer a realização de audiência pública 
em 2 de agosto de 2018, às 19h, no plenário desta Casa de Leis, para discutir sobre a 
contratação de empresas especializadas para a disponibilização de advogados trainees 
aos órgãos jurídicos da administração direta e indireta do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.628, de 2018, de 
autoria da Frente Parlamentar da Educação Profissional e outros Deputados, que 
“requer a realização de audiência pública para debater a política pública voltada à 
educação profissional, em especial as formas de financiamento e execução 
orçamentária da educação profissional”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 3.629, de 2018, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que “requer a realização de audiência pública, 
no dia 14 de agosto de 2018, às 10h, no plenário desta Casa, para debater os maus-
tratos de animais domésticos no Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.017, de 2018, de autoria 

do Deputado Delmasso, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes 
serviços prestados à população do Distrito Federal, em comemoração ao Dia do 
Terapeuta Ocupacional, a realizar-se no dia 7 de agosto de 2018, os servidores que 
menciona”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.018, de 2018, de autoria 
do Deputado Julio Cesar, que “manifesta votos de louvor e homenageia pastores(as) 
do COPEV-Estrutural, que especifica, pelos excelentes trabalhos prestados à população 
do DF”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 1.019, de 2018, de autoria 
da Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os 
coordenadores e agentes da Pastoral da Sobriedade pela relevante atuação na 
prevenção e recuperação da dependência química no Distrito Federal”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, há uma série de moções que foram incluídas aí de que nós não 
tomamos conhecimento ainda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – As moções serão lidas novamente. Li 
todas aqui e conferi. Será feita a leitura das moções para que fique bem esclarecido e 
não termos problema. Agradeço a colocação do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, 
alertado pela assessoria da Liderança do PT. Obrigado, Deputado Chico. Vamos fazer 
a leitura agora. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, no 
projeto de crédito, constam praticamente duzentas emendas dos Deputados. A 
redação final demora, dada a complexidade de tantas emendas. Eu queria fazer uma 
solicitação a V.Exa. para que desse prioridade a esse projeto, porque nós sabemos 
que já estamos no meio do ano. Tem-se que publicar isso para que os Deputados 
consigam executar suas emendas. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeito. Deputado Agaciel Maia, ali 
do lado, é só virar para a retaguarda e conversar com o Deputado Chico Vigilante Lula 
da Silva. Estamos num ritmo bom. Vamos aprovar. 
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DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Eu sei que o 
Deputado fez essa solicitação, mas eu queria saber se é possível o primeiro item ser a 
PELO nº 77. Esse é o meu pedido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Deputado Julio Cesar, esse é um 
projeto do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. Então, fica à disposição. Ele está na 
pauta. S.Exa. pedindo aqui, já colocamos. 

Procederemos à leitura das moções: Moção nº 1.017, de 2018, de autoria do 
Deputado Delmasso, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes 
serviços prestados à população do Distrito Federal, em comemoração ao Dia do 
Terapeuta Ocupacional, a realizar-se no dia 7 de agosto de 2018, os servidores que 
menciona”; Moção nº 1.018, de 2018, de autoria do Deputado Julio Cesar, que 
“manifesta votos de louvor e homenageia pastores(as) do COPEV-Estrutural, que 
especifica, pelos excelentes trabalhos prestados à população do DF”; Moção nº 1.019, 
de 2018, de autoria da Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e 
parabeniza os coordenadores e agentes da Pastoral da Sobriedade pela relevante 
atuação na prevenção e recuperação da dependência química no Distrito Federal”. 

Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, essas são as moções que foram lidas 
agora. Conversamos aqui, e a assessoria já aprovou. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 18 
Deputados. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como eu não pude estar presente em plenário nas duas últimas sessões, 
solicito que meus projetos sejam priorizados, porque eu tenho um compromisso e teria 
que sair às 19h30min.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a solicitação. Os projetos de 
V.Exa. já estão colocados aqui em primeiro lugar. 

Item nº 113:  
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Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 

7, de 2015, de autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “acrescenta os §§ 18 
e 19 ao art. 150 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Eu gostaria de fazer uma observação. 
Isso é porque nós não tínhamos quorum. Então, vamos votar agora todas as Propostas 
de Emenda à Lei Orgânica que precisam de 16 votos.  

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 7 em segundo turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a Proposta de Emenda à 
Lei Orgânica; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – A Presidência vai anunciar o resultado 

da votação: 19 votos favoráveis. 

Está aprovado. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 7, de 
2015, de autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “acrescenta os §§ 18 e 19 
ao art. 150 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Item nº 114: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
72, de 2014, de autoria da Deputada Celina Leão, que “altera o inciso IV do artigo 35 
da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Esta Presidência informa que a proposta necessita de 16 votos favoráveis para 
a sua aprovação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – A Presidência vai anunciar o resultado 

da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 72, de 
2014, de autoria da Deputada Celina Leão, que “altera o inciso IV, do artigo 35 da Lei 
Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como não estive presente nas duas últimas sessões e o acordo é para votar 
somente vetos a projetos de Parlamentares presentes, eu gostaria que os itens nºs 
106 e 109, que são apreciações de vetos, fossem sequenciados, tendo em vista que 
nenhum veto a projeto de minha autoria foi votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a solicitação de V.Exa., 
entrando na apreciação dos vetos. Vamos colocar na ordem. Se votarmos vetos hoje, 
eles estarão na Ordem do Dia. 

Item nº 117: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 706, de 2015, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade dos 
supermercados, hipermercados e/ou congêneres de dispor do serviço de empacotador 
nos caixas de atendimento prioritário e dá outras providências”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 706, de 2015, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade dos supermercados, 
hipermercados e/ou congêneres de dispor do serviço de empacotador nos caixas de 
atendimento prioritário e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 120:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.567, de 2017, de 
autoria do Deputado Claudio Abrantes, que “dispõe sobre a cobrança de tarifa reduzida 
para motos em estacionamentos privados de shoppings, centros comerciais ou 
estabelecimentos semelhantes no âmbito do Distrito Federal”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.567, de 2017, de autoria do 
Deputado Claudio Abrantes, que “dispõe sobre a cobrança de tarifa reduzida para 
motos em estacionamentos privados de shoppings, centros comerciais ou 
estabelecimentos semelhantes no âmbito do Distrito Federal”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 121:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.747, de 2017, de 
autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que “altera a Lei n° 4.095, de 1° de 
fevereiro de 2008, que ‘assegura atendimento psicopedagógico aos estudantes com 
dislexia, na rede pública de ensino do Distrito Federal’, tornando mais abrangente e 
eficaz a proteção dos estudantes com dificuldade ou transtorno de aprendizagem, 
principalmente dislexia”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.747, de 2017, de autoria do 
Deputado Bispo Renato Andrade, que “altera a Lei n° 4.095, de 1° de fevereiro de 
2008, que ‘assegura atendimento psicopedagógico aos estudantes com dislexia, na 
rede pública de ensino do Distrito Federal’, tornando mais abrangente e eficaz a 
proteção dos estudantes com dificuldade ou transtorno de aprendizagem, 
principalmente dislexia”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 118:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 613, de 2015, de 
autoria da Deputada Sandra Faraj, que “dispõe sobre a garantia de dormitórios 
acessíveis à pessoa com deficiência e dá outras providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 

de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 613, de 2015, de autoria da 
Deputada Sandra Faraj, que “dispõe sobre a garantia de dormitórios acessíveis à 
pessoa com deficiência e dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Estamos votando agora, em segundo turno, projetos que já tramitaram em 
todas as comissões e que já foram votados em primeiro turno. 

Item nº 119:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 876, de 2016, de 
autoria da Deputada Sandra Faraj, que “dispõe que restaurantes, lanchonetes, praças 
de alimentação de centros comerciais, shopping centers e estabelecimentos similares 
mantenham afixados cartazes explicativos que demonstrem a aplicação da manobra 
conhecida como abraço da vida”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 876, de 2016, de autoria da 

Deputada Sandra Faraj, que “dispõe que restaurantes, lanchonetes, praças de 
alimentação de centros comerciais, shopping centers e estabelecimentos similares 
mantenham afixados cartazes explicativos que demonstrem a aplicação da manobra 
conhecida como abraço da vida”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – Item nº 123: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
19, de 2015, de autoria do Deputado Joe Valle, que “altera o inciso II do art. 205 da 
Lei Orgânica do Distrito Federal”.  

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Informo que a proposta necessita de 16 votos favoráveis à sua aprovação. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovada, em primeiro turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Retificando: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, com 
base no art. 158, parágrafo único, bem como nos arts. 90 e 148 do Regimento Interno 
desta Casa, peço a V.Exa. uma substituição no item nº 147. Onde o projeto de minha 
autoria indicado foi o Projeto de Lei nº 1.433/2017, que se substitua pelo Projeto de 
Lei nº 1.739/2017. 

Tal solicitação se embasa no art. 158, parágrafo único, bem como nos arts. 90 
e 148 do Regimento Interno desta Casa. O projeto que eu peço substituição a V.Exa... 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Por favor, traga o projeto à Mesa, 
para que possamos dar uma olhada. 

DEPUTADO DELMASSO – O projeto não está aqui, não está comigo. V.Exa. 
quer que eu abra na internet? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a solicitação de V.Exa. Vou 
verificar aqui, Deputado Delmasso. 

O Deputado Chico Vigilante Lula da Silva se encontra? 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item nº 128: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.764, de 2014, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “concede prioridade para atendimento 
nas Delegacias de Polícia do Distrito Federal a crianças, adolescentes e conselheiros 
tutelares no exercício da sua função, e dá outras providências”.  

Tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Srs. Deputados, nós vamos fazer a leitura e votação do projeto de lei da 
Deputada Liliane Roriz, que não se encontra presente por estar com problemas de 
saúde. 

Item nº 129: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.080, de 2016, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a publicidade da relação dos 
beneficiários dos programas e ações do Plano pela Superação da Extrema Pobreza no 
Distrito Federal – DF sem Miséria, e dá outras providências”.  

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item nº 130: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 129, de 2015, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a contratação pelo Distrito 
Federal de artistas cujas músicas, danças ou coreografias atentem contra a dignidade 
das mulheres, e dá outras providências”.  

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em 1º turno, com a presença de 17 Deputados, 
registrando 2 abstenções, do Deputado Prof. Reginaldo Veras e do Deputado Cláudio 
Abrantes. 
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Item nº 131: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.735, de 2017, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “institui e inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Distrito Federal o Dia Distrital de Conscientização e Tratamento da Doença 
Celíaca, a ser celebrado anualmente no terceiro domingo do mês de maio”.  

Tramitação concluída.  

Aprovado o parecer favorável da CCJ na forma do substitutivo, a CESC deverá 
se manifestar sobre o substitutivo em plenário. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer ao 
substitutivo. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero fazer um apelo a V.Exa. No item nº 134 consta projeto de minha 
autoria, o qual eu gostaria de substituir pelo PL nº 909, de 2016. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Com tramitação concluída, não é, 
Deputado Rafael Prudente? Acato a solicitação e peço que façam a substituição.  

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Solicito à Relatora, Deputada Luzia 
de Paula, que emita o parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, conforme o parecer da Comissão de Educação, Saúde e 
Cultura ao substitutivo do Projeto de Lei nº 1.735, de 2017, de autoria do Deputado 
Wasny de Roure, que “institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito 
Federal o Dia Distrital de Conscientização e Tratamento da Doença Celíaca, a ser 
celebrado anualmente no terceiro domingo do mês de maio”, no âmbito desta 
comissão, somos pela aprovação do referido substitutivo.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer ao substitutivo permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.735/2017 em primeiro turno. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 132: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.416, de 2017, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “dispõe sobre a inclusão do ‘Dia da Morte 
do Boi’ no calendário oficial de eventos culturais do Distrito Federal”.  

Tramitação concluída. Aprovado o parecer favorável da CCJ, na forma do 
substitutivo. A CESC deverá se manifestar em plenário sobre o substitutivo. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir o parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita o parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PMDB. Para emitir parecer.) – Sr. 
Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre 
o substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.416, de 2017, de autoria do Deputado Wasny de 
Roure, que “dispõe sobre a inclusão do ‘Dia da Morte do Boi’ no calendário oficial de 
eventos culturais do Distrito Federal”. 

Fazendo análise à luz daquilo que é pertinente a esta comissão, somos de 
entendimento de que nada obsta ao prosseguimento do processo. 

Somos pela admissibilidade da matéria. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer ao 
substitutivo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.416/2017. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 133: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.730, de 2017, de 
autoria do Deputado Juarezão, que “declara a Festa do Morango de Brasília como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Distrito Federal”. 

Tramitação concluída.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 135: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 587, de 2011, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que “dispõe sobre os prazos de validade dos créditos 
do cartão do Sistema de Bilhetagem Eletrônica do Transporte Público Urbano do 
Distrito Federal e dá outras providências”.  

Tramitação concluída. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 136: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 272, de 2011, de 
autoria do Deputado Cristiano Araújo, que “proíbe a utilização de recursos públicos 
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para a aquisição de bebidas alcoólicas por parte da administração pública direta e 
indireta do Distrito Federal, e dá outras providências”.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o acordo era votarmos somente projetos de Parlamentares presentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato o argumento de V.Exa. Vamos 
pular esse item. Houve um lapso da nossa Mesa. 

Item nº 137: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.124, de 2016, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a consulta de utilização diária 
e saldo do Bilhete Único de Transporte do Distrito Federal por meio da rede mundial 
de computadores (internet)”. 

Aprovado o parecer favorável da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e o da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. A Comissão de Constituição e Justiça deverá se 
manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, trata- 
-se de parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.124, de 
2016, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a consulta de 
utilização diária e saldo do Bilhete Único de Transporte do Distrito Federal por meio da 
rede mundial de computadores (internet)”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do referido projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.124, de 2016. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 138: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.534, de 2017, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que “altera a Lei nº 3.822, de 8 de fevereiro de 2006, 
que ‘institui a Política Distrital do Idoso e dá outras providências’”.  

Passo a Presidência à Deputada Telma Rufino, por se tratar de projeto de 
minha autoria. 

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – Tramitação concluída. 

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item nº 139: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.853, de 2017, de 
autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “dá o nome Praça Ferrock ao espaço 
em construção, localizado ao redor do Centro de Ensino Médio 12 de Ceilândia, no 
Setor P Norte, da cidade de Ceilândia – RA IX”.  

Aprovado o parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e Cultura. A 
Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

A Presidência designa a Deputada Sandra Faraj para emitir o parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, trata- 

-se de parecer ao Projeto de Lei nº 1.853, de 2017, de autoria do Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, que “dá o nome Praça Ferrock ao espaço em construção, localizado 
ao redor do Centro de Ensino Médio 12 de Ceilândia, no Setor P Norte, da cidade de 
Ceilândia – RA IX”.  

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do referido projeto.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.853, de 2017, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 141: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.361, de 2016, de 
autoria da Deputada Sandra Faraj, que “institui e inclui no Calendário Oficial de eventos 
do Distrito Federal a ‘Semana da Conscientização, Combate e Prevenção à 
Automutilação’”.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 142: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.503, de 2017, de 

autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe a inclusão no Calendário Oficial de 
Eventos do Distrito Federal o evento denominado Cavalgada Tropeiros do Coração”.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 143: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.721, de 2017, de 
autoria do Deputado Ricardo Vale, que “dispõe sobre a inclusão do Festival Brasília 
Capital do Rock no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 144: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.494, de 2017, de 
autoria do Deputado Julio Cesar, que “acrescenta dispositivo ao artigo 20 da Lei nº 
4.317, de 9 de abril de 2009, que ‘institui a Política Distrital para Integração da Pessoa 
com Deficiência, consolida as normas de proteção e dá outras providências’, com o 
objetivo de garantir à mulher com comprometimento da função física a realização de 
exames em equipamentos adaptados”.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 145: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.725, de 2017, de 
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que “estabelece a obrigatoriedade de o Poder 
Executivo divulgar na internet os saldos das contas contábeis e bancárias mantidas 
pelo Tesouro Distrital”.  

Aprovados os pareceres favoráveis da Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle e da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, a 
Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

A Presidência designa a Deputada Sandra Faraj para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.725, de 2017, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que 
“estabelece a obrigatoriedade de o Poder Executivo divulgar na internet os saldos das 
contas contábeis e bancárias mantidas pelo Tesouro Distrital”.  

Pela CCJ, somos pela admissibilidade do projeto em questão. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.725, de 2017, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 146: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.344, de 2016, de 

autoria do Deputado Lira, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos 
ou instituições financeiras situadas no Distrito Federal utilizarem em suas agências com 
caixas ou terminais eletrônicos de autoatendimento película fumê ou adesivo perfurado 
nas portas e paredes de vidro voltadas à via pública, de maneira que impeçam a 
visualização externa de pessoas em seu interior e dá outras providências”.  

Aprovados os pareceres favoráveis da Comissão de Segurança e da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. A Comissão de Constituição e Justiça deverá se 
manifestar sobre o projeto. 

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.344, de 2016, de autoria do Deputado Lira, que “dispõe sobre 
a obrigatoriedade de os estabelecimentos ou instituições financeiras situadas no 
Distrito Federal utilizarem em suas agências com caixas ou terminais eletrônicos de 
autoatendimento película fumê ou adesivo perfurado nas portas e paredes de vidro 
voltadas à via pública, de maneira que impeçam a visualização externa de pessoas em 
seu interior e dá outras providências”.  

Somos, na CCJ, pela admissibilidade do projeto em questão. Esse é o voto, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. (Pausa.) 

Item nº 148: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.785, de 2017, de 

autoria da Deputada Telma Rufino, que “dispõe acerca da motivação e da simplificação 
dos atos oficiais de qualquer dos Poderes e do Tribunal de Contas do Distrito Federal”.  

A Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) –  
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.785, de 2017, de autoria da Deputada Telma Rufino, que “dispõe 
acerca da motivação e da simplificação dos atos oficiais de qualquer dos Poderes e do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal”.  

Nosso parecer é pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 1.785, 
de 2017, na forma do substitutivo em anexo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria aqui de... Nós estamos até muito acelerados, o que é normal, 
afinal de contas nós estamos no final do semestre, mas eu não posso deixar de 
destacar aqui e parabenizar a Deputada Telma Rufino pela apresentação desse 
projeto, porque ele na verdade homenageia os princípios que estão insculpidos no 
texto constitucional que fala da motivação dos atos administrativos, a registrar de 
modo positivo a iniciativa e a registrar de modo negativo a necessidade de termos que 
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fazer isso, porque o Governo do Distrito Federal não utiliza a motivação necessária 
para a prática dos atos administrativos, que é um imperativo de natureza 
constitucional. 

Então, eu quero deixar registradas aqui minhas homenagens à Deputada 
Telma Rufino. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Obrigado, Deputado Raimundo 
Ribeiro. 

Item nº 149: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 681, de 2015, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a coleta e destinação das fezes 
de cães nos logradouros públicos no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída. Aprovado parecer da CCJ favorável ao projeto, na forma 
do substitutivo. 

A Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, 
Meio Ambiente e Turismo deverá se manifestar sobre o substitutivo em plenário. Já 
houve aprovação na Comissão de Constituição e Justiça, na forma do substitutivo. 

A Presidência designa o Deputado Bispo Renato Andrade para emitir parecer 
sobre o substitutivo. 

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato Andrade, que emita o parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre o substitutivo. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo ao substitutivo ao Projeto de Lei nº 681, de 2015, de autoria do Deputado 
Agaciel Maia, que “dispõe sobre a coleta e destinação das fezes de cães nos 
logradouros públicos no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O projeto altera a Lei n° 2.095, de 29 de setembro de 1998, que “estabelece 
diretrizes relativas à proteção e à defesa dos animais, bem como à prevenção e ao 
controle de zoonoses do Distrito Federal”. 

No âmbito da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, somos pela aprovação do substitutivo 
apresentado na Comissão de Constituição e Justiça. 

Então, somos pela admissibilidade, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre o substitutivo está aprovado com a presença de 17 
Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 681, de 2015, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir a inclusão de dois PDLs de autoria da Deputada Celina 
Leão: o PDL n° 359, de 2018; e o PDL n° 328, de 2017. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – As tramitações estão concluídas, 
Deputado Raimundo Ribeiro. Acato a solicitação. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
queria que fosse incluído em pauta o PDL n° 389, de 2018, considerando também que 
nós não tivemos nenhum PDL aprovado este ano. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a solicitação da Deputada 
Sandra Faraj. Solicito que seja incluído para que possamos votar posteriormente. 

Item nº 150: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.921, de 2018, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre o piso salarial do 
enfermeiro na rede privada de saúde do Distrito Federal”.  

Aprovado parecer favorável na Comissão de Educação, Saúde e Cultura. A 
Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.921, de 2018, de autoria do Deputado 
Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre o piso salarial do enfermeiro na rede 
privada de saúde do Distrito Federal”. 

Considerando os aspectos relativos a esta comissão – de legalidade, de 
juridicidade, de técnica legislativa e de todo o ordenamento jurídico –, não se vê óbice 
à evolução do projeto. Portanto, o parecer deste Relator é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.921, de 2018, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 15 Deputados.  
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.652, de 2017, de 
autoria da Deputada Telma Rufino, que “altera a Lei nº 3.877, de 26 de junho de 2006, 
que ‘dispõe sobre a Política Habitacional do Distrito Federal’, para incluir como 
prioridade as mulheres vítimas de violência doméstica que atendam aos requisitos que 
especifica”.  

Aprovado parecer favorável da Comissão de Assuntos Fundiários. A Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverão 
se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Rafael Prudente, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.652, de 2017, de autoria da Deputada 
Telma Rufino, que “altera a Lei nº 3.877, de 26 de junho de 2006, que ‘dispõe sobre 
a Política Habitacional do Distrito Federal’, para incluir como prioridade as mulheres 
vítimas de violência doméstica que atendam aos requisitos que especifica”.  

No que tange à análise do mérito com fundamento na alínea a do inciso II do 
art. 64 do Regimento Interno, como a proposição é adequada justamente porque não 
tem repercussão sobre o orçamento distrital nem contraria dispositivo da legislação 
orçamentária ou de finanças públicas, fica prejudicada a apreciação e, 
consequentemente, a emissão de parecer de mérito por essa comissão.  

Isso posto, vota-se, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.652, de 2017, nos termos do 
Regimento Interno desta Casa de Leis.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
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ao Projeto de Lei nº 1.652, de 2017, de autoria da Deputada Telma Rufino, que “altera 
a Lei nº 3.877, de 26 de junho de 2006, que ‘dispõe sobre a Política Habitacional do 
Distrito Federal’, para incluir como prioridade as mulheres vítimas de violência 
doméstica que atendam aos requisitos que especifica”.  

O voto da Comissão de Constituição e Justiça é pela admissibilidade do projeto 
em questão.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.652, de 2017, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 15 Deputados.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.993, de 2018, de 
autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “assegura prioridade especial aos 
maiores de 80 (oitenta) anos”. 

Aprovado parecer favorável da CAS. A Comissão de Constituição e Justiça 
deverá se manifestar sobre o projeto. 

A Presidência designa a Deputada Sandra Faraj para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei n° 1.993, de 2018, de autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, 
que “assegura prioridade especial aos maiores de 80 (oitenta) anos”. 
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Pela Comissão de Constituição e Justiça, o voto é pela admissibilidade do 

projeto em questão.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei n° 1.993, de 2018, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Passaremos à apreciação do projeto extrapauta solicitado pelo Deputado 
Rafael Prudente em substituição ao item nº 134. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 909, de 2016, 
de autoria do Deputado Rafael Prudente, que “dispõe sobre a proibição do Poder 
Público efetivar a entrega de imóveis provenientes de programas habitacionais sem a 
existência, na respectiva localidade, de escolas públicas para atendimento dos novos 
moradores”. 

Aprovados pareceres da CESC e da CAF. A Comissão de Constituição e Justiça 
deverá se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Solicito ao Relator, Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
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Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 909, de 2016, de autoria do Deputado 
Rafael Prudente, que “dispõe sobre a proibição do Poder Público efetivar a entrega de 
imóveis provenientes de programas habitacionais sem a existência, na respectiva 
localidade, de escolas públicas para atendimento dos novos moradores”. 

Sr. Presidente, considerando os aspectos de competência desta comissão, se 
está de acordo com o ordenamento jurídico, com a legalidade, com a juridicidade, com 
a técnica legislativa e outros elementos formais, não se observa óbice para evolução 
do projeto. 

No âmbito da CCJ, o parecer é pela admissibilidade na forma do substitutivo 
apresentado na Comissão de Educação, Saúde e Cultura. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão, o Projeto de Lei nº 909, de 2016, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

O projeto segue a tramitação regimental. 

Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, solicitaria que V.Exa. viesse à Mesa, 
por favor. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
terminaram as votações dos projetos de Deputados? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Só faltam três PDLs, Deputado Agaciel 
Maia. Só três, e a gente começa a votação dos projetos do Executivo. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ok. Obrigado. 

(Pausa.) 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria ver se algo é possível. Eu entendo que eu só tive dois projetos. Peço ao 
Marcelo para examinar, porque eu tinha a informação de que não seria feito relatório 
de comissão em plenário. Esse projeto de minha autoria é o Projeto de Lei nº 1.967, 
de 2018, que institui a Comissão Interna de Prevenção a Acidentes – CIPA – no âmbito 
da administração pública direta e indireta no Distrito Federal.  

Eu pediria a V.Exa. para deferir isso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Eu acato o pedido do Deputado 
Wasny de Roure. Nós estamos fazendo o seguinte, Deputado Wasny de Roure. 
Logicamente, a Comissão de Constituição e Justiça não se reuniu hoje por falta de 
quorum. Então, para aqueles projetos cujos pareceres que estão faltando são apenas 
os da Comissão de Constituição e Justiça, eu conversei com o Presidente da comissão 
e ele nos liberou para fazermos os relatórios em plenário.  

Então, acato o pedido e solicito que traga o projeto à nossa mesa. Já tem 
relatório, em alguma comissão, o seu projeto, Deputado Wasny de Roure? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Já tem o parecer da CESC. Foi o Deputado 
Prof. Reginaldo Veras quem fez. Também foi aprovado. Acho que, neste momento, 
está na CAS. Acredito que depois seria a CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato o pedido. Solicito que o traga 
aqui para o lermos como item extrapauta. Logo em seguida, vamos ler também o PDL 
da Deputada Sandra Faraj que vai ser entregue agora em agosto.  

Vamos fazer a relatoria em plenário, ok? 

Eu preciso do projeto, Deputado Wasny de Roure. A secretaria vai solicitar o 
projeto junto à CAS. Ele está incluído na pauta. Ok? 

Estou aguardando também os PDLs. Nós temos cinco PDLs para votação. 
Gostaria de solicitar que os enviem aqui. Nós faremos a votação agora do projeto do 
Executivo por acordo de Líderes e do Colégio de Líderes. (Pausa.)  

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.048, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “cria cargos de provimento efetivo no âmbito da 
administração pública do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Aprovados os pareceres favoráveis da Comissão de Assuntos Sociais e da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, a Comissão de Constituição e Justiça 
deverá se manifestar sobre o projeto. 
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Solicito ao Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita o parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre o projeto. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 2.048, de 2018, de autoria do Poder 
Executivo, que “cria cargos de provimento efetivo no âmbito da administração pública 
do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Presidente, peço autorização para ir direto ao voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Tem autorização. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Muito obrigado. Como se sabe, 
compete a esta comissão, a CCJ, analisar e emitir parecer de admissibilidade técnico-
jurídica das propostas em geral que tramitam nesta Casa, em conformidade com o art. 
63, I, do nosso Regimento Interno. 

No caso em tela, em face do princípio constitucional da simetria, compete ao 
Governador do Distrito Federal, com base nos arts. 60, §1º da Constituição Federal e 
71, §1º da nossa Lei Orgânica, deflagrar o processo legislativo mediante a 
apresentação de projeto de lei que verse sobre a criação de cargos na estrutura do 
Poder Executivo. Portanto, o presente projeto de lei se insere na competência do 
Distrito Federal, havendo, assim, constitucionalidade orgânica. Ademais, a proposição 
foi iniciada pelo Chefe do Executivo, atendendo à constitucionalidade formal subjetiva. 

O tema não fere nenhum princípio ou regra específicos da Constituição ou da 
Lei Orgânica, estando, portanto, dotado de constitucionalidade material. Portanto, sob 
o ponto de vista constitucional, não há óbice à aprovação do presente projeto de lei. 

Como se sabe, é crucial, outrossim, que, na análise perante a Comissão de 
Constituição e Justiça, também se analisem aspectos de juridicidade e legalidade, o 
que pode afetar a admissibilidade da proposição. 

No caso em tela, há que se frisar que a Lei de Responsabilidade Fiscal, no art. 
21, parágrafo único, veda ao Poder Executivo, nos últimos 180 dias do seu mandato, 
isto é, a partir de 4 de julho de 2018, portanto, efetuar acréscimo de despesa em razão 
de lei publicada no referido lapso temporal. 

Apesar da referida proibição, veja-se que não estamos ainda no referido 
período. Ademais, o projeto não acarreta automático aumento de despesa. E, por fim, 
entendemos que o tema está dentro do âmbito de competência regimental da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças – CEOF, estando, portanto, vedado à 
Comissão de Constituição e Justiça exercer a atribuição que é de outra comissão. 
Portanto, frisamos que compete à CEOF exercer, nos moldes do art. 64, §1º, I, do 
Regimento Interno desta Casa, a atribuição para analisar a admissibilidade da 
proposição à luz da Lei de Responsabilidade Fiscal. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 15h 57ª SESSÃO ORDINÁRIA 61 

 

 
Diante do exposto, considerando apenas os aspectos relativos à Comissão de 

Constituição e Justiça, o voto deste Relator é pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 
2.048, de 2018, de autoria do Poder Executivo. 

Eis o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, membros da imprensa, demais assessores, os 
concursados agentes penitenciários, quero aqui fazer alguns agradecimentos. 

Primeiro, agradeço a V.Exa, que colocou na pauta do Colégio de Líderes a 
possibilidade de nós votarmos este projeto aqui, nesta noite. Quero também agradecer 
ao Líder de Governo, Deputado Agaciel Maia; ao Líder do Partido dos Trabalhadores, 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva; ao Líder do PSB, Deputado Juarezão; ao Líder 
do Bloco Trabalho, do Bloco do PDT, Deputado Cláudio Abrantes; ao Líder do PMDB, 
Deputado Wellington Luiz. Quero agradecer também a todos que apoiaram esse 
projeto, e, em especial, quero fazer um agradecimento ao Líder do meu partido, 
Deputado Julio Cesar, que ontem nos ajudou na defesa para a inclusão do projeto na 
pauta de hoje. E, de forma especial, quero agradecer à Deputada Telma Rufino, Líder 
do PROS, que também fez uma defesa para a inclusão desse projeto na pauta da 
ordem do dia. 

Sr. Presidente, este projeto de lei vem sendo construído há mais de um ano. 
Foram noites e dias de processos que vão e voltam do Poder Executivo, de pareceres 
negativos e positivos, de processos que ficaram parados, de projetos que foram 
reformulados, e até que enfim o governo encaminha esse projeto na última quinta-
feira.  

O projeto atende, como eu disse aqui no início do meu discurso, um termo de 
compromisso, Deputado Prof. Israel, Deputado Cláudio Abrantes, que foi firmado entre 
o Distrito Federal e o Poder Judiciário, e o Ministério da Justiça, com o objetivo da 
reestruturação do sistema penitenciário do Distrito Federal. 

E, hoje, de forma emblemática, Deputado Joe Valle, no final desta votação, eu 
queria pedir a V.Exa. que façamos um minuto de silêncio, porque hoje foi enterrado 
um agente penitenciário que foi brutalmente assassinado, salvo engano, na porta de 
sua casa. Hoje, alguns aqui, inclusive, estiveram no seu enterro, e esta Casa poderia 
prestar essa homenagem, porque ele foi enterrado com honras de Estado. 

E essa reformulação, Sr. Presidente, é justa por dois motivos: a carreira de 
agente penitenciário muitas vezes ficava esquecida pelo Estado. Agentes de custódia 
da Polícia Civil saiam da sua atribuição legal para fazer aquilo que os agentes 
penitenciários têm que fazer. Ou seja, os agentes de custódia que deveriam ficar nas 
Delegacias estavam sendo deslocados para o sistema penitenciário do Distrito Federal. 
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E este projeto de lei que tão prontamente está sendo votado por esta Casa, 

que foi aprovado pelas comissões... eu quero agradecer a todos os Parlamentares que 
votarem nas comissões este projeto. Nós estamos votando este projeto em tempo 
recorde – eu quero deixar registrado. Quero que vocês saibam que esta Casa está 
fazendo o seu papel, em tempo recorde, atendendo a um pedido do governo. Desde 
o início desse processo... daqui estou vendo o ex-Secretário de Articulação 
Institucional, Sr. Marcos Dantas, que começou a articulação nesse processo. Esta Casa 
está fazendo o seu papel de votar aquilo que é urgente de fato.  

E, aqui, eu queria mais uma vez ressaltar e agradecer ao Líder do meu Partido, 
Deputado Julio Cesar, por ter trabalhado no Colégio de Líderes para a inclusão deste 
projeto na pauta.  

Obrigado, Sr. Presidente, era só isso que queria falar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Delmasso. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu acredito que essa vitória é essencialmente... Claro, os Parlamentares 
e Líderes tiveram um papel, os Deputados que votaram, mas a grande contribuição 
aqui é daqueles que passaram, que se prepararam para o concurso, que se habilitaram 
e que agora aguardam as nomeações para poderem fazer seus cursos de formação. 
(Palmas.) Eu entendo que este é um momento exitoso, acho que o governo deu um 
passo importante, como disse o Deputado Delmasso, honrando um acordo que já 
deveria ter acontecido.  

Nós entendemos que foi a partir de janeiro que o Distrito Federal saiu do nível 
prudencial e pôde entrar na normalidade da Lei de Responsabilidade Fiscal, mas a 
vitória é sobretudo daqueles que investiram nos seus cursinhos de formação, no 
concurso, que levantaram nas madrugadas e foram dormir tarde; esse esforço é 
exatamente a qualidade do serviço público por meio do concurso público, quiçá 
tivéssemos isso implantado em toda estrutura do Governo do Distrito Federal.  

Portanto, os meus cumprimentos àqueles que entraram por esse processo de 
cabeça erguida e que foram selecionados por um processo absolutamente 
transparente. Felicito cada um de vocês – e a família de vocês – que se sacrificou para 
que vocês chegassem a esse estágio.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, muito rapidamente, para não ocupar o tempo das votações, quero 
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parabenizar os agentes penitenciários. Vocês lutaram, foram aos nossos Facebooks, 
fizeram a parte de vocês, esse processo é a coroação de um conjunto de esforços, 
especialmente dos esforços para que as contas públicas se equilibrassem, caso 
contrário, não seria possível nem sonhar com essas nomeações.  

Então, parabéns a todos que participaram dessa conquista. Valeu, gente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra ao Deputado 
Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu vou ocupar esta tribuna somente para saudar esses guerreiros e 
essas guerreiras. (Palmas.)  

Eu estou completando o meu segundo mandato nesta Casa, e poucas vezes 
eu vi uma categoria – já chamo vocês de categoria – tão aguerrida quanto a desses 
rapazes e dessas moças. Desde o início, sempre aqui ocupando espaços, sempre com 
educação, com respeito, valorizando tudo que eles fizeram, como colocou o Deputado 
Wasny de Roure. E isso só dá mais ênfase ainda a essa conquista que hoje a Câmara 
vota. Quero lembrar que nós ainda temos centenas de candidatos com curso de 
formação e que já poderiam ser chamados imediatamente. É nesse sentido, Sr. 
Presidente, que nós vamos pugnar a partir de agora. Deputado Wasny de Roure, temos 
todas as condições para suprir e zerar o cadastro para que, aí sim, se possa avançar 
em novas vagas.  

Parabéns a vocês, vocês sabem que podem contar com a Câmara Legislativa. 
Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra ao Deputado Julio 
Cesar. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também quero neste momento expressar minha alegria de estarmos 
aqui aprovando esse projeto de lei dos agentes penitenciários. Estivemos no Guará, 
quando, cinco meses atrás, o Deputado Delmasso levantou essa bandeira e reuniu lá 
diversos concursados. Eu estive presente em uma dessas reuniões e nós falamos que 
também estaríamos lutando para que isso acontecesse. Ontem, nós defendemos isso 
no Colégio de Líderes, juntamente com V.Exa e todos os Deputados, e, graças a Deus, 
aprovamos nas comissões. Tenho que certeza de que isso vai trazer mais segurança a 
todas essas pessoas que aqui estão hoje.  

Então, a todos vocês parabéns pela luta. Realmente a vitória é de vocês. 
Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra ao Deputado 
Raimundo Ribeiro.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PMDB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, todos os presentes, quero 
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inicialmente saudar todos os candidatos, que já foram aprovados e que inclusive já 
fizeram o curso de formação e estão aptos a, a partir do momento em que o governo 
decidir convocar, iniciar os trabalhos.  

Quero lembrar, Sr. Presidente, que esta Casa aprovou lá atrás algo que passou 
a se denominar Código Penitenciário. Esse código estabelece como lei que, para cada 
cinco internos, nós deveríamos ter um agente. Então isso é o cumprimento da lei.  

O que eu espero – aí eu fico ao mesmo tempo satisfeito que o governo 
proponha a criação de 1.400 cargos –, o que nós esperamos é que o governo não 
utilize a burocracia na criação dos 1.400 cargos para não chamar os 350 que já estão 
aptos a trabalhar. Então isso é um alerta que eu quero deixar registrado. Mas quero 
também parabenizar toda a categoria, porque realmente é a presença de vocês, é a 
conversa constante que faz com que esta Casa, dentro de um processo legítimo de 
pressão, possa aprovar esse tipo de coisa.  

Eu não poderia aqui deixar de registrar que tenho muita satisfação de contar 
no meu gabinete com uma pessoa que já dirigiu o sistema penitenciário e é muito 
bem-quisto perante os agentes penitenciários, que é o Dr. João Carlos Lóssio, que me 
assessora nessa área. 

Ao finalizar, Sr. Presidente, quero lamentar o passamento de um agente 
penitenciário que infelizmente foi vitimado por essa violência que grassa aqui no 
Distrito Federal e no Entorno, porque é em função dessa insegurança que esse tipo de 
situação está acontecendo no Distrito Federal, vitimando profissionais dedicados e 
deixando as famílias órfãs. 

Então, fica aqui o nosso registro e os parabéns, torcendo para que vocês, 
principalmente os 350 que já estão aptos a começar a trabalhar amanheçam no Palácio 
do Buriti, porque, com a aprovação desse projeto, o governo não tem mais desculpa 
nenhuma para não os chamar. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Raimundo 
Ribeiro. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, muito rapidamente quero parabenizar a luta. Se não fosse a forma, 
a condução desses guerreiros e guerreiras, jamais chegaríamos aonde chegamos. Só 
que temos que saber que essa é apenas mais uma etapa. A mais importante é a 
contratação de todos eles. Isso é para o bem de Brasília. Volto a dizer como policial, 
como alguém que conhece bem o sistema penitenciário, aquilo está à beira do caos, 
está pronto para explodir. Somente eles podem impedir isso, somente uma mão de 
obra especializada de servidores comprometidos pode evitar isso. Então a gente espera 
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que o Governador faça a parte dele, já que nós fizemos a nossa, e contratar 
imediatamente, porque vocês merecem. Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra à Deputada Sandra 
Faraj. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria também parabenizar os agentes penitenciários e dizer que é uma 
alegria poder apoiar esse projeto. Faço votos de que a contratação não se resuma 
apenas a esses duzentos candidatos que foram mencionados, mas que possamos 
contratar mais e não ficar apenas na promessa para o ano que vem fazer a 
contratação. E que nesse ano a gente consiga levar mais no contexto geral todos vocês 
para estarem ocupando os devidos cargos que lhes são justos. 

Deus abençoe vocês. Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Só queria lembrar todos os Deputados 
que nós estamos fazendo a discussão do parecer da CCJ. Nós ainda não votamos o 
parecer e ainda não votamos o projeto. Então quero pedir muito aos Deputados que 
fiquem no plenário, senão a gente perde o quorum. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, primeiro eu quero saudar os meninos, porque acredito que 
uns 60% ali foram meus alunos nos cursos preparatórios. Parece que a gente 
conseguiu ensinar alguma coisa, isso é muito bom. Sejam muito bem-vindos.  

Como Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, chato e rigoroso que 
sou, não coloquei essa questão no meu parecer, até para que ele não entrasse em 
contradição. Mas venho abordar essa questão na discussão. A preocupação que eu 
trago, Sr. Presidente, é sobre a questão relativa à exigência constante no artigo 157, 
inciso I, da nossa Lei Orgânica do Distrito Federal, em que a criação de cargos só pode 
ser efetuada se houver autorização específica na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

Eu trago essa questão ao debate, para que o projeto aceito por todos com 
louvor e com mérito não venha a ser questionado pela Justiça posteriormente. Por isso 
eu pedi ao Deputado Agaciel Maia que ficasse aqui ao meu lado. A gente sempre faz 
uma excelente parceria, quando há dúvidas referentes à questão orçamentária, ele é 
o nosso mestre maior aqui. Então, Deputado Agaciel Maia, para que essa minha 
preocupação não tenha frutos e esse projeto não venha a ser questionado 
posteriormente pela justiça, e não haja o risco de sê-lo, peço a V.Exa., como Presidente 
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e como Líder de governo, que sendo 
de acordo com essa minha preocupação, já peça ao governo que encaminhe para cá 
a revisão da LDO de 2018, para que a gente possa sanar qualquer dúvida futura. Ou 
seja, a bola está nas mãos de V.Exa. 
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No mais, parabéns a todos. Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, já 
solicitei à secretaria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, e também à 
assessoria do governo que mandem essa alteração na LDO de 2018. Quero comunicar 
a vocês que na LDO de 2019, que nós vamos votar, já existe uma emenda do relator 
– no caso, eu – constando exatamente a contratação dos 1.400, nos termos do projeto 
que nós votamos. 

É isso que eu queria falar. Parabéns a vocês. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Muito obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. Eu quero agradecer a todos os Deputados.  

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 2.048, de 2018, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Parabéns ao grupo que esteve aqui na Casa o tempo inteiro. Acabamos de 
aprovar o projeto em primeiro turno. 

Chamaremos o próximo item de pauta, que é o crédito. Ficou combinado no 
Colégio de Líderes que iríamos votar o crédito que tem as emendas dos Deputados.  

Item nº 126: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 2.027, de 2018, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$18.204.153,00”.  
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Tramitação concluída. Foram apresentadas 32 emendas de plenário. A CEOF 

deverá se manifestar sobre as emendas. 

Solicito ao relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o 
Deputado Agaciel Maia, para emitir parecer sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre 
emendas apresentadas em plenário ao Projeto de Lei nº 2.027, de 2018, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$18.204.153,00”.  

As emendas são de Parlamentares que não tiveram tempo de apresentá-las 
para elas serem submetidas à comissão. Assim, vieram apresentar em plenário. São 
as emendas nºs 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 
297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314 
e 315. 

Sr. Presidente, somos de parecer pela admissibilidade e aprovação das 
referidas emendas, nos termos do art. 64, II, b, do nosso Regimento Interno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro tuno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Vamos agora aos projetos extrapauta de Deputados. São projetos que foram 
trocados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.739, de 2017, de 
autoria do Deputado Delmasso, que “institui o Selo Multinível Legal no âmbito do 
Distrito Federal”. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para minha orientação, entram em extrapauta neste momento apenas proposituras 
dos Srs. Parlamentares? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeito. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Não entraremos nas proposituras do Poder 
Executivo?  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Então não se vai deliberar hoje sobre novas 
proposituras do Poder Executivo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não está previsto. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – É porque eu tenho um compromisso na 
cidade do Paranoá, é uma sessão solene. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós vamos agora votar o 
projeto do Deputado Delmasso, e o de V.Exa., que é extrapauta. Só vamos fazer esses 
dois. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Então são só esses dois? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – São esses dois, e um PDL. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Está bom. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em segundo turno também. Nós 
precisamos votar o segundo turno desses projetos, principalmente o do agente 
penitenciário.  

Aprovado o parecer da CDESCTMAT, solicito à relatora, Deputada Sandra 
Faraj, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADA SANDRA FARAJ (PR. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 
1.739, de 2017, de autoria do Deputado Delmasso, que “institui o Selo Multinível Legal 
no âmbito do Distrito Federal”. Pela CCJ, consideramos admissível o projeto em 
questão. É o voto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
importante que votássemos, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 2.027, porque há 
mais de trezentas emendas de Deputados e dará muito trabalho para a redação. E isso 
pode até prejudicar alguns Deputados em eventos e obras que estão.... 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
votaremos em segundo turno. Já está marcada a votação desse projeto em segundo 
turno. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Solicito aos deputados que 
permaneçam em plenário por mais quinze minutos. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, solicito 
também que seja votado, em segundo turno, o PL nº 2.048. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Já está na pauta, Deputado. 

DEPUTADO DELMASSO – Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO JUAREZÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JUAREZÃO (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, solicito 
a inclusão do item extrapauta nº 2, relativo ao Projeto de Lei nº 2.041, de 2018, para 
votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esse projeto é do Executivo? 

DEPUTADO JUAREZÃO – É do Executivo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Projetos do Executivo, não votaremos 

hoje, Deputado Juarezão, somente na quinta-feira. 

Temos o Projeto de Lei 2.048, o projeto do crédito em segundo turno e vamos 
avançar nesse sentido. 

DEPUTADO JUAREZÃO – Mas, na quinta-feira, haverá votação? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Na quinta-feira, haverá votação das 
15h até as 22h. Tudo bem? 

DEPUTADO JUAREZÃO – Vamos votar esse projeto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Claro. Houve acordo, e vai passar nas 
comissões. É de interesse de todos nós aqui. 

DEPUTADO JUAREZÃO – Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, de autoria do Deputado Wasny de Roure, 
do Projeto de Lei nº 1.967, de 2018, que “institui Comissões Internas de Prevenção 
de Acidentes – CIPA no âmbito da administração pública direta e indireta do Distrito 
Federal”. 

Aprovado o parecer da CESC. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer sobre a 
matéria pela Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.967, de 2018, que “institui Comissões Internas de 
Prevenção de Acidentes – CIPA no âmbito da administração pública direta e indireta 
do Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, no mérito, somos 
pela aprovação do referido projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer da CAS está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer sobre a matéria 
pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.967, de 2018, que “institui Comissões 
Internas de Prevenção de Acidentes – CIPA no âmbito da administração pública direta 
e indireta do Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, nos termos do artigo 62, II, b, essa comissão é de parecer 
favorável à admissibilidade e aprovação do referido projeto de lei. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Prof. Reginaldo Veras para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita parecer sobre 
a matéria pela Comissão de Constituição e Justiça. 

Os pareceres da CAS, da CEOF e da CESC já foram aprovados.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.967, de 2018, que “institui Comissões 
Internas de Prevenção de Acidentes – CIPA no âmbito da administração pública direta 
e indireta do Distrito Federal”. 

Considerando os temas de responsabilidade, de competência da Comissão de 
Constituição e Justiça relativos à juridicidade, à legalidade, à técnica legislativa, à 
regimentalidade e a outros aspectos previstos no nosso Regimento Interno, não se 
observa óbice à evolução do projeto.  

O parecer deste Relator é pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.967, de 2018. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

De acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.265, de 2018, convoco as 
Sras. e os Srs. Deputados para sessão extraordinária com início imediato após esta 
sessão ordinária para discussão e votação dos seguintes projetos em segundo turno: 
Projeto de Lei nº 1.764, de 2014; Projeto de Lei nº 1.080, de 2016; Projeto de Lei nº 
129, de 2015; Projeto de Lei nº 1.735, de 2017; Projeto de Lei nº 1.416, de 2017; 
Projeto de Lei nº 1.730, de 2017; Projeto de Lei nº 587, de 2011; Projeto de Lei nº 
272, de 2011; Projeto de Lei nº 1.124, de 2016; Projeto de Lei nº 1.534, de 2017; 
Projeto de Lei nº 1.853, de 2017; Projeto de Lei nº 1.864, de 2017; Projeto de Lei nº 
1.361, de 2016; Projeto de Lei nº 1.503, de 2017; Projeto de Lei nº 1.721, de 2017; 
Projeto de Lei nº 1.494, de 2017; Projeto de Lei nº 1.725, de 2017; Projeto de Lei nº 
1.344, de 2016; Projeto de Lei nº 1.785, de 2017; Projeto de Lei nº 681, de 2015; 
Projeto de Lei nº 1.921, de 2018; Projeto de Lei nº 1.652, de 2017; Projeto de Lei nº 
1.993, de 2018; Projeto de Lei nº 909, de 2016; Projeto de Lei nº 1.739, de 2017; 
Projeto de Lei nº 1.967, de 2018; Projeto de Lei nº 2.048, de 2018; Projeto de Lei nº 
2.027, de 2018. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 18h47min.) 

 


